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Ежедневный мониторинг СМИ

Министерство транспорта РФ
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03 СЕНТЯБРЯ 2012
Вернуться в оглавление
ГУДОК; АННА РОДИОНОВА; 03.09.2012; МЫ ПРИШЛИ

РЕЗУЛЬТАТЫ ЕГЭ ПЕРВОКУРСНИКОВ МИИТД ЗНАЧИТЕЛЬНО ПРЕВЫШАЮТ СРЕДНИЙ БАЛЛ ПО СТРАНЕ

В ДЕНЬ ЗНАНИЙ МИИТ ПОСЕТИЛО РУКОВОДСТВО РЖД, ЧТОБЫ ПОЗДРАВИТЬ ПЕРВОКУРСНИКОВ (А ИМИ СТАЛИ БОЛЕЕ 15, 5 ТЫС. ЧЕЛОВЕК) С ПОСТУПЛЕНИЕМ В ВУЗ, А В МОСКОВСКИЙ КОЛЛЕДЖ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА ПРИЕХАЛ МИНИСТР ТРАНСПОРТА МАКСИМ СОКОЛОВ, ЧТОБЫ ПРОВЕСТИ ЗДЕСЬ РАБОЧЕЕ СОВЕЩАНИЕ СО СПЕЦИАЛИСТАМИ В ОБЛАСТИ ОТРАСЛЕВОГО ОБРАЗОВАНИЯ.

На торжественной линейке в МИИТе «новобранцев» поздравил первый вице-президент ОАО «РЖД» Вадим Морозов.

«Вы преодолели большой путь, победили в сложном испытании, оказавшись в старейшем транспортном вузе страны. И не ошиблись в выборе. Вы поступили в год, юбилейный для железных дорог. Главные программы РЖД нацелены на раскрытие потенциала молодых, на то, чтобы формировать нового инженера, нужного дорогам», - обратился он к первокурсникам.

В правильности выбора ребят заверил и председатель Роспрофжела Николай Никифоров: «Вы будете востребованы на железнодорожном транспорте, без которого невозможно развитие экономики страны».

Как будто в подтверждение его слов и. о. начальника Московской дороги Дмитрий Шулянский сообщил, что 460 миитовцев - выпускников этого года уже трудятся на МЖД.

«Мы с удовольствием ждём выпускников», - заверил он.

Приглашение на работу по окончании учёбы нынешние первокурсники получили и от начальника Центральной дирекции по ремонту пути Алексея Бунина, и. о. гендиректора ОАО «ФПК» Александра Мельникова.

Такая гарантия трудоустройства неизменно привлекает молодёжь.

«Здесь хорошие перспективы, можно делать карьеру. Меня привлекли будущая работа, зарплата, поэтому я подала заявление в отделение дороги. После окончания института планирую вернуться в свой город, работать именно там», - рассказывает первокурсница Института управления информационными технологиями Дарья Смирнова из города Буй Костромской области.

С ней согласен и москвич Тимур Алямшин, также поступивший по целевому направлению. Его будущая специализация - строительство магистральных железных дорог. «Мой отец работает в Росжелдоре, после вуза буду работать с ним. Здесь стабильно и вообще престижно», - поясняет он.

Поступить в МИИТ в этом году действительно нелегко, судя по баллам ЕГЭ, набранным студентами. Средний показатель бюджетника - 216 баллов, студента-целевика - 172 балла.

После концерта студентов МИИТа к первокурсникам обратился и ректор вуза Борис Левин: «Россия не может без транспорта. И, думая о перспективе, все эти большие руководители, сегодня пришедшие вас поздравить, смотрят именно в вашу сторону. Я надеюсь, вы будете брать пример с присутствующих». Торжественная церемония завершилась передачей символического «ключа знаний» - его первокурсникам вручили нынешние выпускники.

В Московском колледже железнодорожного транспорта с началом учёбы ребят поздравили министр транспорта Максим Соколов, директор административного департамента Минтранса Константин Пашков, начальник департамента управления персоналом ОАО «РЖД» Антон Награльян.

Между тем в пятницу, 31 августа на Московской железной дороге впервые прошла акция «Поезд знаний», посвящённая 200-летию Бородинской битвы. Для 200 школьников Москвы и Московской области, в числе которых были и учащиеся железнодорожных образовательных учреждений, была организована экскурсия по историческим местам. «Благодаря таким мероприятиям слово «патриотизм» вновь обретает своё исконное значение», - напутствовал ребят перед отправлением президент ОАО «РЖД» Владимир Якунин.

ИТАР-ТАСС; 31.08.2012; АЭРОПОРТЫ СИБИРИ ПОЛУЧАТ ИЗ ФЕДЕРАЛЬНОГО БЮДЖЕТА НА РЕКОНСТРУКЦИЮ В 2013-2015 ГГ 5,5 МЛРД РУБЛЕЙ

Как заявил сегодня министр транспорта России Максим Соколов, выступая с докладом на совещании по развитию транспортного комплекса Сибирского федерального округа в Новосибирске, на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов в пределах доведенных средств федерального бюджета в Сибирском федеральном округе предполагается реконструкция 8 аэропортов: Абакан, Новосибирск /Толмачево/, Иркутск, Томск /Богашево/, Братск, Горячинск, Улан-Удэ и Кызыл с финансированием в объеме 5,5 млрд рублей.

Министр подчеркнул, что необходимо выделение средств на реконструкцию аэропорта Алыкель города Норильск, для которого воздушный транспорт является единственным видом транспорта. Развитие нового аэропорта Иркутск сдерживается отсутствием инвестора.

По словам Соколова, всего в Сибирском федеральном округе насчитывается 69 аэропортов /аэродромов/, из которых в перечень аэродромов национальной опорной аэродромной сети входит 21. На текущий год предусмотрено финансирование реконструкции в общем объеме 1,3 млрд рублей.

Глава Минтранса напомнил, что в целях повышения доступности услуг воздушного транспорта для населения Сибири правительством Российской Федерации принят и реализуется обширный комплекс мер государственной поддержки. К их числу относятся: субсидирование федеральных казенных предприятий, создаваемых на базе аэропортов регионального и местного значения, субсидирование аэропортов, находящихся в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, субсидирование воздушных перевозок пассажиров с Дальнего Востока и Сибири в европейскую часть страны и в обратном направлении и др.

Из 31 субъекта Российской Федерации, расположенного на территории Северо-Западного, Сибирского, Уральского и Дальневосточного федерального округов, только 3 субъекта Сибири изъявили желание участвовать в реализации программы субсидирования авиаперевозчиков на основе софинансирования из федерального бюджета. Распоряжением правительства Российской Федерации субсидии распределены на сумму 636,5 млн рублей. В настоящее время принимает участие в реализации программы субсидирования Республика Алтай. Алтайский край, Забайкальский край проинформировали Росавиацию об отсутствии возможности выполнить намерения по принятию обязательств, соответствующих поданным в Росавиацию заявлениям.

REGNUM; 31.08.2012; В 2011 Г. В СИБИРИ РАЗМЕР НЕВОЗМЕЩЕННЫХ УБЫТКОВ ОТ ПРИГОРОДНЫХ ПЕРЕВОЗОК СОСТАВИЛ 900 МЛН РУБЛЕЙ

В 2011 году размер некомпенсированных убытков от пригородных перевозок в Сибирском федеральном округе составил 900 млн рублей. Как 31 августа сообщили корреспонденту ИА REGNUM в окружном информационном центре «Сибирь», об этом шла речь на совещании в Новосибирске, в котором принял участие министр транспорта РФ Максим Соколов.

На совещании прозвучало, что Новосибирская и Кемеровская области решают вопросы организации пригородных перевозок совместно с железной дорогой и обеспечивают компенсацию убытков пригородных компаний. Максим Соколов призвал другие субъекты федерации округа последовать их примеру.

Ранее ИА REGNUM сообщало, что до 2011 года пригородный железнодорожный комплекс финансировался за счет перекрестного субсидирования доходами, которые ОАО «РЖД» получало от грузовых перевозок. Чуть более полутора лет назад от этого принципа отказались, в результате чего сейчас перевозки осуществляют ППК, а заказчиками этой услуги и регуляторами тарифов выступают субъекты федерации. Но проблема в том, что законодательство только предусматривает регулирование тарифов со стороны регионов, но не обязывает их делать это и не устанавливает никакой ответственности за бездействие, в том числе и в вопросе компенсации убытков от разницы между стоимостью билета и фактическими затратами перевозчика.

В итоге, по словам начальника департамента пассажирских сообщений ОАО «РЖД» Геннадия Верховых, только 22 субъекта РФ полностью компенсируют выпадающие доходы ППК. Ожидаемые убытки от пригородных пассажирских перевозок в 2012 году составят 16,3 млрд рублей, что на 2 млрд рублей больше, чем в 2011 году.

GUDOK.INFO; 31.08.2012; РОССИЯ ОТКРОЕТ КИТАЮ ДОРОГУ В ЕВРОПУ

Министр транспорта РФ Максим Соколов сообщил, что вопросы о новых транспортных коридорах находятся в стадии рассмотрения

Соколов отметил, что представители России и КНР обсудят и решат ряд вопросов по эксплуатации пограничных переходов, обустройству новых пограничных переходов на Дальнем Востоке и в Забайкалье, а также уделят внимание авиасообщению.

Осенью этого года должна состояться встреча глав правительств России и КНР, где также будут обсуждаться итоги работы комиссии по сотрудничеству в области транспорта.

RZD-PARTNER.RU; 31.08.2012; НА РЕКОНСТРУКЦИЮ 8 АЭРОПОРТОВ СИБИРИ ДО 2015 Г. ВЫДЕЛЯТ 5,5 МЛРД РУБ.

На реконструкцию восьми аэропортов в Сибирском федеральном округе (СФО) до 2015 г. будет выделено 5,5 млрд руб. из федерального бюджета, говорится в докладе министра транспорта Максима Соколова, обнародованном сегодня Минтрансом РФ.

Согласно документу, на 2013 г. и плановый период 2014-2015гг. в Сибирском федеральном округе предполагается реконструкция 8 аэропортов: Абакан, Новосибирск (Толмачево), Иркутск, Томск (Богашево), Братск, Горячинск, Улан-Удэ и Кызыл.

«Необходимо выделение средств на реконструкцию аэропорта Норильск (Алыкель), в котором воздушный транспорт является единственным видом транспорта. Развитие нового аэропорта Иркутск сдерживается отсутствием инвестора», – отмечается в докладе.

В документе, озвученном М. Соколовым на совещании по развитию транспортного комплекса СФО, также отмечается, что в настоящее время в округе 69 аэропортов, из которых в перечень национальной опорной аэродромной сети входит 21. В текущем году предусмотрено финансирование реконструкции аэродромов: Абакан, Горячинск, Улан-Удэ, Иркутск (реконструкция действующего и строительство нового), Томск (Богашево), Братск в общем объеме 1,3 млрд руб.

АМИТЕЛ; 31.08.2012; В НОВОСИБИРСКЕ ОБСУДИЛИ ВОПРОСЫ РАЗВИТИЯ ТРАНСПОРТНОГО КОМПЛЕКСА СИБИРИ

Вопросы развития транспортного комплекса Сибири обсуждались сегодня, 31 августа, в Новосибирске в ходе совещания с участием министра транспорта РФ Максима Соколова, которое провел заместитель полномочного представителя Президента РФ в СФО Андрей Филичев. Подробности ИА «Амител» сообщили в ОИЦ «Сибирь».

Выступая на совещании, Андрей Филичев подчеркнул, что к факторам, определяющим перспективы развития Сибири, относятся богатый ресурсный потенциал, прежде всего, месторождения полезных ископаемых, мощный промышленный комплекс, научно-образовательные центры. «Эффективная транспортная система, формирование современной инфраструктуры играет определяющую роль в обеспечении экономического роста наших территорий, повышения инвестиционной и социальной привлекательности», – сказал замполпреда.

В ходе совещания участники подробно остановились на проблемах каждого вида транспорта. Особо были рассмотрены вопросы развития авиаперевозок в Сибири. По озвученной информации, в 2012 году из федерального бюджета предусмотрено финансирование реконструкции аэродромов Абакан, Горячинск, Улан-Удэ, Иркутск (ремонт действующего и строительство нового), Томск (Богашево), Братск. Общий объем – 1,3 млрд. руб.

На 2013 год и плановый период 2014 и 2015 гг. в округе предполагается реконструкция 8 аэропортов: Абакан, Новосибирск (Толмачево), Иркутск, Томск (Богашево), Братск, Горячинск, Улан-Удэ и Кызыл с объемом финансирования 5,5 млрд. руб. Кроме того, необходимо выделение средств на реконструкцию аэропорта Норильск (Алыкель), в котором авиация является единственным видом транспорта.

Специалисты отметили необходимость проведения специального совещания по созданию единого федерального казенного предприятия (ФКП) на базе аэропортов Республики Бурятия, Забайкальского края и Иркутской области. Такое предприятие уже создано в Красноярском крае, оно включает филиалы в регионе – аэропорты Кодинск, Мотыгино, Подкаменная Тунгуска, Северо-Енисейск и Туруханск. Еще шесть аэропортов края будут также присоединены к ФКП.

Одной из важнейших задач остается повышение доступности услуг воздушного транспорта для населения Сибири. В числе мер господдержки этого направления относятся субсидирование аэропортов, находящихся в районах Крайнего Севера, воздушных перевозок пассажиров с Дальнего Востока и Сибири в европейскую часть страны. Только три региона СФО выразили желание участвовать в реализации программы субсидирования авиаперевозчиков на основе софинансирования из федерального бюджета. В настоящее время в субсидировании принимает участие Республика Алтай. Алтайский и Забайкальский края проинформировали Росавиацию об отсутствии возможности выполнить обязательства по реализации этой программы.

Участники совещания также остановились на вопросах развития железнодорожного транспорта. В настоящее время в Сибири за счет бюджетных и внебюджетных источников реализуются такие проекты, как комплексное развитие участка Междуреченск-Тайшет. Для обеспечения пропуска возрастающих грузопотоков в восточном направлении на условиях ГЧП начато строительство железнодорожной линии Кызыл-Курагино в увязке с освоением минерально-сырьевой базы Республики Тыва.

Ведется комплексная реконструкция участка Карымская-Забайкальск. В рамках проекта ГЧП «Создание транспортной инфраструктуры для освоения минерально-сырьевых ресурсов юго-востока Забайкальского края» заканчивается строительство новой железнодорожной линии Нарын-Газимуровский завод.

Обсуждались проблемы функционирования пригородных пассажирских компаний, среди них основная – убыточность деятельности, которая ранее компенсировалась за счет тарифов на грузовые перевозки. В 2011 году размер некомпенсированных убытков от пригородных перевозок в Сибирском федеральном округе составил 900 млн. рублей. Новосибирская и Кемеровская области решают вопросы организации пригородных перевозок совместно с железной дорогой и обеспечивают компенсацию убытков пригородных компаний. Максим Соколов призвал другие субъекты Федерации округа последовать их примеру.

Среди приоритетных задач по развитию автомобильных дорог были названы увеличение пропускной способности опорной сети, в первую очередь, это касается создания обходов городов, развитие автомобильных подходов к международным пунктам пропуска через государственную границу РФ, обеспечение транспортной доступности территорий, на которых ведутся разработки месторождений полезных ископаемых. В 2011 году объем финансирования дорожного хозяйства округа из федерального бюджета составил 33 млрд. руб., в 2012 году эта сумма составит 28 млрд. руб., а в 2013 – 24 млрд. руб.

Также участники совещания обсудили перспективы развития речного и морского транспорта. В частности, речь шла об освоении Северного морского пути.

Подводя итог обсуждению, Максим Соколов отметил, что «развитию транспортной инфраструктуры Сибири способствуют координирующая деятельность полномочного представителя Президента РФ в СФО, слаженная работа органов исполнительной власти регионов округа», и призвал к укреплению эффективного сотрудничества.

В совещании приняли участие заместители глав субъектов Федерации округа, руководителей крупных транспортных компаний.

«БАЙКАЛ24»; 01.09.2012; НА БАЗЕ АЭРОПОРТОВ БАЙКАЛЬСКОГО РЕГИОНА БУДЕТ СОЗДАНО ФЕДЕРАЛЬНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

В минувшую пятницу в Новосибирске обсуждали вопросы развития транспортного комплекса Сибири. В совещании с участием Министра транспорта РФ Максима Соколова, которое провел заместитель полномочного представителя Президента РФ в СФО Андрей Филичев, приняли участие заместители глав субъектов Федерации округа, руководителей крупных транспортных компаний. 

В ходе совещания участники подробно остановились на проблемах каждого вида транспорта в регионе. Особо были рассмотрены вопросы развития авиаперевозок в Сибири. По озвученной информации, в 2012 году из федерального бюджета предусмотрено финансирование реконструкции аэродромов Абакан, Горячинск, Улан-Удэ, Иркутск (ремонт действующего и строительство нового), Томск (Богашево), Братск. Общий объем – 1,3 млрд. руб. 

На 2013 год и плановый период 2014 и 2015 гг. в округе предполагается реконструкция 8 аэропортов: Абакан, Новосибирск (Толмачево), Иркутск, Томск (Богашево), Братск, Горячинск, Улан-Удэ и Кызыл с объемом финансирования 5,5 млрд. руб. Кроме того, необходимо выделение средств на реконструкцию аэропорта Норильск (Алыкель), в котором авиация является единственным видом транспорта. 

Специалисты вновь отметили необходимость проведения специального совещания по созданию единого федерального казенного предприятия (ФКП) на базе аэропортов Республики Бурятия, Забайкальского края и Иркутской области. 

Как отметили в пресс-службе полпреда, такое предприятие уже создано в Красноярском крае, оно включает филиалы в регионе – аэропорты Кодинск, Мотыгино, Подкаменная Тунгуска, Северо-Енисейск и Туруханск. Еще шесть аэропортов края будут также присоединены к ФКП. 

«БАЙКАЛ24»; 01.09.2012; СИБИРСКИЕ РЕГИОНЫ НЕ ГОТОВЫ СОФИНАНСИРОВАТЬ ПАССАЖИРСКИЕ АВИАПЕРЕВОЗКИ В ЕВРОПЕЙСКУЮ ЧАСТЬ СТРАНЫ

Одной из важнейших задач остается повышение доступности услуг воздушного транспорта для населения Сибири. В числе мер господдержки этого направления относятся субсидирование аэропортов, находящихся в районах Крайнего Севера, воздушных перевозок пассажиров с Дальнего Востока и Сибири в европейскую часть страны. 

Как отмечалось на совещании в аппарате полномочного представителя Президента России в Сибирском федеральном округе с участием министра транспорта РФ Максима Соколова, только три региона СФО выразили желание участвовать в реализации программы субсидирования авиаперевозчиков на основе софинансирования из федерального бюджета.

Однако, в настоящее время в субсидировании принимает участие только Республика Алтай. Алтайский и Забайкальский края проинформировали Росавиацию об отсутствии возможности выполнить обязательства по реализации этой программы. Остальные регионы Сибири даже не заявлялись в эту программу... 

«БАЙКАЛ24»; 02.09.2012; ГЛАВА МИНТРАНСА ПРИЗВАЛ СИБИРСКИЕ РЕГИОНЫ КОМПЕНСИРОВАТЬ УБЫТОЧНОСТЬ ПРИГОРОДНЫХ ПАССАЖИРСКИХ КОМПАНИЙ

Участники совещания с участием Министра транспорта России Максима Соколова, которое прошло накануне в аппарате полпреда Президента РФ в СФО, обсудили вопросы развития железнодорожного транспорта. 

В настоящее время в Сибири за счет бюджетных и внебюджетных источников реализуются такие проекты, как комплексное развитие участка Междуреченск-Тайшет. Для обеспечения пропуска возрастающих грузопотоков в восточном направлении на условиях ГЧП начато строительство железнодорожной линии Кызыл-Курагино в увязке с освоением минерально-сырьевой базы Республики Тыва. 

Ведется комплексная реконструкция участка Карымская-Забайкальск. В рамках проекта ГЧП «Создание транспортной инфраструктуры для освоения минерально-сырьевых ресурсов юго-востока Забайкальского края» заканчивается строительство новой железнодорожной линии Нарын-Газимуровский завод. 

Также участники совещания обсудили проблемы функционирования пригородных пассажирских компаний. Как известно, основная проблема этих предприятий – убыточность деятельности, которая ранее компенсировалась за счет тарифов на грузовые перевозки в рамках ОАО «РЖД». В 2011 году размер некомпенсированных убытков от пригородных перевозок в Сибирском федеральном округе составил 900 млн. рублей. Новосибирская и Кемеровская области решают вопросы организации пригородных перевозок совместно с железной дорогой и обеспечивают компенсацию убытков пригородных компаний. Как сообщили в пресс-службе полпреда, глава Минтранса России Максим Соколов призвал другие субъекты Федерации округа последовать их примеру. 

РИА «НОВОСТИ»; 02.09.2012; РСТ ПРОСИТ МИНТРАНС РФ И РОСАВИАЦИЮ ОКАЗАТЬ ПОМОЩЬ ЗАСТРЯВШИМ В ХОРВАТИИ ТУРИСТАМ

Российский союз «Туриндустрия» (РСТ) обратился с экстренными запросами в министерство транспорта РФ и Росавиацию, в которых содержится просьба немедленно отреагировать на ситуацию, возникшую в связи с приостановкой деятельности туроператора «ЧерриТур», в результате чего десятки туристов оказались фактически брошенными в аэропорту хорватского города Пула, сообщила РИА Новости пресс-секретарь РСТ Ирина Тюрина.

«Сегодня в 07.40 утра рейс, который должен был забрать туристов, которые провели ночь в аэропорту города Пула, должен был вылететь из Ростова-на-Дону. Руководство авиакомпания «Саравиа», который принадлежит этот самолет, отказалось выполнять этот рейс по причине того, что туроператор «ЧерриТур» его не оплатил. В результате почти 90 туристов оказались брошенными в аэропорту. Ими сейчас никто не занимается.

Принимающие туроператоры, которые были партнерами «ЧерриТур» в Хорватии, также отказываются размещать этих туристов», – сказала Тюрина.

Она также отметила, что обращение РСТ уже переданы руководителю Росавиации Александру Нерадько. «Руководство Росавиации уже поставлено в известность, они делают сейчас все возможное, чтобы каким-то образом вывести людей в Россию», – отметила Тюрина.

Около 90 российских туристов – клиентов компании «ЧерриТур», которые в воскресенье вечером в аэропорту города Пула в Хорватии ожидали вылета в Ростов-на-Дону, так и не смогли улететь, поскольку зафрахтованный туроператором самолет за ними не прилетел. Расселения и питания для туристов организовано не было.

Ранее директор хорватской компании SOLEN – одного из партнеров «ЧерриТур» Наталья Марчелли заявляла, что задолженность туроператора составляет несколько сот тысяч евро, и говорила о том, что 1 сентября SOLEN не сможет принять за свой счет прибывающих в Пореч туристов из России, около 80 человек, потому что таким образом сумма задолженности увеличится ещё на несколько десятков тысяч евро.

Директор компании «ЧерриТур» Дмитрий Черепов в пятницу сообщал агентству, что переговоры с хорватским партнером идут, и он надеется урегулировать возникшие противоречия в ближайшее время.

РИА «НОВОСТИ»; 31.08.2012; ФОРУМ АТЭС-2012 СТАРТУЕТ В ВОСКРЕСЕНЬЕ ВО ВЛАДИВОСТОКЕ

Владивосток вступает в права неофициальной столицы половины земного шара, называемой Азиатско-Тихоокеанским регионом: в воскресенье здесь стартует неделя саммита АТЭС-2012, кульминацией которой станет намеченный на уик-энд 8-9 сентября саммит глав государств этой самой динамично развивающейся части мира.

Саммит АТЭС-2012, который Россия примет впервые, станет первым из череды крупнейших международных форумов в новейшей истории страны. Следом за ним пройдет Зимняя Олимпиада-2014 в Сочи, а в 2018 году, также впервые в России, пройдет чемпионат мира по футболу.

Участие в саммите примет 21 делегация стран АТР – кроме России, это страны Азии, Океании, Америки, в том числе такие ведущие игроки на международной арене, как США, Китай, Япония.

Ожидается, что в общей сложности Владивосток посетят более 10 тысяч человек.

Подготовка к форуму АТЭС, как и к следующим за ним спортивным форумам, проходила в режиме ударной стройки. Для основных мероприятий и для проживания гостей на острове Русский был с нуля выстроен новый микрорайон Владивостока, который связали с материком два современных моста, построенные с учетом новейших технологий.

Город получил в качестве бонуса масштабную реконструкцию дорожной сети, обновление коммуникаций, современный деловой центр, а также новые корпуса Дальневосточного федерального университета, который будет одновременно и учебным, и научно-исследовательским заведением.

ОЖИДАНИЯ ВЫСШЕГО УРОВНЯ Россия ждет от саммита повышения инвестиционной и туристической привлекательности российского Дальнего Востока и превращения Владивостока из «другого конца страны» в развитый современный тихоокеанский «фасад» государства. В идеале город должен встать в один ряд с крупнейшими деловыми центрами всего Азиатско-Тихоокеанского региона.

Власти Приморья рассчитывают, что в перспективе туристический поток в регион может увеличиться до 10-12 миллионов человек в год, и начало этому рывку должно быть положено саммитом АТЭС-2012.

Кроме экономики, ждут от форума и большой политики, и ждет не только Россия. В частности, госдепартамент США сообщает, что главной темой переговоров госсекретаря США Хилари Клинтон и главы МВД РФ Сергея Лаврова станет ситуация в Сирии.

Что касается программы недели саммита АТЭС, то начнется она с молодежного форума, который пройдет со 2 по 4 сентября, а также с заключительной встречи старших должностных лиц АТЭС 2-3 сентября (в преддверии Владивостокского форума такие встречи уже проводились).

Деловой консультативный совет АТЭС будет заседать 4-6 сентября, встреча министров иностранных дел и министров торговли пройдет 5-6 сентября.

На 7-8 сентября запланирован Деловой саммит АТЭС, и, наконец, 8-9 сентября состоится встреча глав государств и правительств экономик АТЭС.

РУССКИЙ ОСТРОВ В АРХИПЕЛАГЕ АТЭС Общий объем инвестиций на подготовку к саммиту составил около 700 миллиардов рублей, из которых более 200 – государственные вложения. К саммиту строятся десятки объектов, реконструируются коммунальные сети.

Приуроченная к форуму масштабная стройка до неузнаваемости изменила облик острова Русский – территории, расположенной напротив Владивостока и еще недавно ничем не примечательной.

Теперь на острове расположено большинство объектов, построенных по государственной подпрограмме с амбициозным названием «Развитие Владивостока как центра международного сотрудничества в Азиатско-Тихоокеанском регионе».

Главный объект острова – Дальневосточный федеральный государственный университет, где и пройдет непосредственно саммит глав государств и правительства стран АТЭС. Гордостью строителей стали два моста на материк – через пролив Босфор Восточный и через бухту Золотой Рог. Наладили между островом и остальным Владивостоком и паромную переправу.

К саммиту подвергся капитальной реконструкции аэропорт «Владивосток» (расположен на материке). Выполнена модернизация двух взлетно-посадочных полос, протяженность каждой из которых составляет 3,5 километра. Введены в эксплуатацию новая подъездная автодорога, топливозаправочный комплекс, грузовой терминал. К новому аэровокзалу проложены железнодорожные пути, по которым в город пущен аэроэкспресс.

Внутри самой городской застройки прошла масштабная реконструкция дорог и транспортных развязок, обновление фасадов зданий – дома красили и обшивали отделочным материалом, ремонтировали крыши.

В городе разработана единая концепция цветового оформления жилых домов, для сохранения цветовой гармонии создаются и нормативно утверждаются специальные паспорта зданий, в которых отражены как колористические характеристики, так и материалы и технологии, используемые для оформления фасада.

ПРИКРОЮТ С СУШИ, С МОРЯ И С ВОЗДУХА Безопасность саммита АТЭС, по данным МВД, будут обеспечивать около 10 тысяч полицейских и военнослужащих внутренних войск, 11 катеров, шесть вертолетов и два беспилотных летательных аппарата. При этом две трети полицейских будут из других регионов.

Военные обещают «прикрыть» на это время 170 объектов с помощью сил ПВО. Минобороны задействует новейшую зенитно-ракетную систему С-400 «Триумф», корабли и подводные лодки, самолеты Су-27СМ, Су-30 и МиГ-31.

МЧС увеличило свою группировку в Приморье и перешло на усиленный режим. МВД на время саммита увеличило число операторов на линии «02».

Во Владивостоке работает объединенный штаб силовых структур, куда входят, по данным НАК, представители ФСО, ФСБ, СВР, МВД, МЧС, Минобороны, Минтранса, МИД и ФМС России.

Как заявил директор ФСБ Александр Бортников, для обеспечения безопасности в дни саммита российские службы использовали и отечественный, и зарубежный опыт, взяты на вооружение современные технологии и системы контроля. В ходе подготовки проведены более 20 антитеррористических учений.

Силовики обещают тщательный досмотр всех пассажиров в аэропорту Владивостока, который оборудован системой видеонаблюдения, интраскопами, стационарными металлодетекторами, газоанализаторами, локализатором взрывных устройств.

НЕДЕЛЯ ОСОБОГО РЕЖИМА Номера в отелях сейчас можно найти только в сети гостиниц на дому или в нескольких небольших ведомственных гостиницах – с ведущими гостиницами заключены договоры о том, чтобы на время форума селить исключительно гостей и участников саммита.

Цены во многих отелях заметно выросли. Например, в одной из гостиниц стандартный одноместный номер можно снять за 6 тысяч рублей, тогда как до сих пор он стоил 4 тысячи. Люкс там же вырос с 15 тысяч до 24. Есть цены и пониже (двухместный люкс за 7,5 тысячи рублей), и повыше (одноместный стандарт за 15 тысяч, тогда как до этого было 8 тысяч рублей).

Власти несколько изменили на время саммита автомобильное движение. Например, большегрузные автомобили смогут ездить по центру только в ночное время. Кроме того, на нескольких центральных улицах Владивостока будет запрещена парковка.

В аэропорту решено перевести все пассажирские авиарейсы, регулярные и чартерные, в старое здание вокзала (терминал В), такой режим вводится с полуночи 4 сентября до 02.00 11 сентября (по местному времени). На это время рейсовые автобусы будут следовать исключительно в терминал В.

В Дальневосточном федеральном университете (ДВФУ), где пройдет саммит, будут работать десятки предприятий. В том числе 14 предприятий розничной торговли, пять точек службы быта, три банка, одно экскурсионное бюро. В частности, в университете будет кондитерская, два магазина сувениров, салон цветов, салоны сотовой связи, аптека, два отделения «Почты России» и DHL, авиакассы, салон красоты, офис Сбербанка, сеть банкоматов.

Будут ремонт одежды и обуви, теле- и радиоаппаратуры, прачечная, химчистка.

Во избежание перебоев со связью сотовые операторы в разы увеличили емкость своих сетей на острове Русский.

ВЛАДИВОСТОК КАК КУЛЬТУРНАЯ СТОЛИЦА Жителей и гостей Владивостока в дни саммита ждет большая культурная программа – это несколько десятков выставок, концертов, фестивалей, театральных постановок.

В начале недели любителей классической музыки ждет концерт выпускницы Центра оперного пения Галины Вишневской Елены Некрасовой (меццо-сопрано), любителей джаза – концерт оркестра Игоря Бутмана, а любителей народной музыки – концерт хора имени Пятницкого. «Виртуозы Москвы» порадуют слушателей в пятницу.

Всю неделю будут работать три фотовыставки, выставка приморских художников, художественно-научная выставка «История русских инноваций».

В среду, 5 сентября, состоится концерт, организованный агентством РИА Новости. Гостей мероприятия ждет демонстрация видеороликов о странах-участницах саммита, выступление коллективов и исполнителей из стран-участниц, а также аквашоу (место проведения – набережная ТОФ и центральная площадь города).

К саммиту приурочили открытие театрального сезона Приморского академического краевого драматического театра имени Горького – в четверг зрителей ждет премьера спектакля «L''''amour».

Для любителей поп-музыки праздник наступит в четверг, 6 сентября, когда на центральной площади начнется трехдневный фестиваль «Океан звука» с участием Леонида Агутина, групп «Братья Гримм», «Ромарио» и «Старый приятель», группы «Серьга» с Сергеем Галаниным, а также лучших коллективов и исполнителей Владивостока и Хабаровска.

Уик-энд начнется с зажжения и вноса факела казанской Универсиады-2013 на центральной площади города, к которому будет приурочена специальная концертная программа.

Воскресенье, 9 сентября, можно назвать детским саммитом АТЭС – в распоряжение детей и их родителей отдана площадь Луговая, где пройдут театрализованное представление с участием ростовых кукол, концертная программа детских песен из мультфильмов и кино, а также различные конкурсы. На площади будут работать аниматоры, откроются аттракционы.

Уже после окончания официальной части саммита АТЭС, в понедельник, 10 сентября, даст концерт Государственный академический ансамбль народного танца Игоря Моисеева.

ВЕДОМОСТИ; БЭЛА ЛЯУВ; 03.09.2012; «ОГЛЯДЫВАТЬСЯ НА МОСКВУ? ЭТО УЖЕ СЛИШКОМ», – АНДРЕЙ ШАРОВ, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРАВИТЕЛЬСТВА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Андрей Шаров – о новых правилах, по которым Московская область будет играть с инвесторами, столичными чиновниками и жителям региона

Андрей Шаров – профессиональный чиновник, всю жизнь работает в госструктурах. О том, как стал руководителем подмосковного правительства, он говорить отказывается. В интервью «Ведомостям» Шаров рассказывает, как собирается улучшить жизнь в регионе: увеличивать инвестиции, собираемость налогов, создавать новые центры развития и строить медицинские центры

- Став мэром, задачей номер один Сергей Собянин назвал борьбу с пробками. Какая сверхзадача у команды Сергея Шойгу?

- У нас несколько задач. Первая – навести порядок в земельных отношениях. Вторая – в жилищном строительстве, так как эта тема вызывает у нас беспокойство. С одной стороны, мы лидеры – в год в области вводится 8,2 млн кв. м жилья. С другой – для кого мы строим, какое качество этого жилья, что получает область?

- Ответы нашли?

- Некоторые ответы есть. Устраивает ли нас, что свыше 58% жилья – 17-этажные дома? Есть особый цинизм в том, что строят 100-метровую высотку и местная власть ничего не может сделать, так как экспертизу на такой проект делает федеральная власть. Сейчас в области реализуется 140 проектов комплексной застройки, заделов на строительство на 16,6 млн кв. м, а на 10 лет – 56 млн кв. м. Все они расположены на расстоянии до 10 км от МКАД. В основном мы строим для тех, кто живет в области, но работает в Москве. То есть налогов не видим, трафик забивается, социальные расходы растут. Нужно ли это нам?

- Какой выход?

- Наша идеология состоит в изменении политики в области жилищного строительства – жилье должно следовать за рабочими местами.

- Как на деле это реализовать?

- Будет три документа: стратегия развития Московской области до 2020 г., схема территориального планирования, которая со следующего года будет общей с Москвой, и генеральные планы поселений. Они должны расчертить территорию на зоны застройки. Комиссия по градостроительству будет рассматривать, соответствуют ли проекты градостроительным документам или нет.

- А как сделать, чтобы жилья было ровно столько, сколько рабочих мест?

- Очень просто. Есть территория города, есть промышленные площадки. Если возводим 1 млн кв. м, объясните, где будут работать эти 40 000 человек.

- Цифра 56 млн кв. м будет скорректирована?

- Она может сохраниться, но поменять географию.

- У группы ПИК в Химках огромный проект «Новокуркино», строительство ведется очередями. Могут ли быть пересмотрены объемы строительства?

- Новокуркино – хороший пример. С одной стороны, комфортная малоэтажная застройка, с другой – высотки. Сейчас анализируются все выданные разрешения, а их почти 1500 на 16,6 млн кв. м. Пока все разрешения, которые выданы и планируются до конца года, – это многоэтажные дома с заделом до 2016 г.

- Вы можете уменьшить объемы?

- Конечно.

- Один из ваших заместителей недавно говорил, что неправильно, когда строители зарегистрированы в Москве, а работают в области.

- Совершенно точно. Мы посмотрели статистику: строители в области платят налогов в четыре раза меньше, чем в среднем по России (удельная нагрузка на каждого налогоплательщика – 3,5%, по России – 12%). Их стратегия тривиальна: центр прибыли в одном месте, издержки – в другом.

- Можете сказать строителям: не дадим строить, пока не зарегистрируешься в области?

- Мы действуем в рамках закона и говорим понятные вещи. Вы хотите строить? Тогда платите налоги.

- Готовы?

- Я думаю, что да. По концу года посмотрим. Пока среди 200 крупнейших налогоплательщиков в области строительных практически нет.

- Какие у вас отношения с Москвой? Со стороны кажется, что назревает конфликт.

- Рабочие. Сейчас есть порядка 10 рабочих групп. Они будут решать все вопросы общественного транспорта, дорожного развития, жилищной застройки. В сентябре-октябре планируем провести совместную коллегию Москвы и области. Я бы сказал, что должна быть спортивная конкуренция, прежде всего конкуренция за инвестора.

- То есть в своих действиях вы оглядываетесь на Москву и думаете, как сделать лучше?

- Оглядываться? Это уже слишком. Но мы в рамках общих планов развития обязаны иметь единую стратегию развития по многим направлениям – от дорог до экологии.

Удивили пустые коридоры

- Что вас удивило, когда вы пришли работать в областное правительство?

- Не было привычных инструментов выработки бюджетной политики и законопроектной деятельности. Поэтому мы создали две комиссии – бюджетную и законопроектную. На первой члены правительства и депутаты от каждой фракции проводят обсуждение бюджета – «нулевое чтение». Для новых министров это стало хорошей школой публичной защиты расходов. На второй – еще до внесения в Думу и на правительство обсуждаются все законопроекты. А что удивило? Пустые коридоры в Доме правительства в 6 вечера, как на заводе. Но сейчас это уже в прошлом. (Смеется.)

- У вас есть представление, как должна область развиваться?

- Мы должны расти темпами выше общероссийских на 40-50%, создать в ближайшие пять лет не менее 300 000 рабочих мест. В область должны переехать ряд федеральных университетов, создав научно-производственный пояс. Рядом – технопарки с исследовательскими центрами. Если говорить о пространственном развитии, то мы должны развивать область где-то в районе ЦКАД. Нужно создавать города-спутники – по сути, три-четыре новых города на базе исторических, например Большой Дмитров. Надеемся, что команда экспертов, которая будет готовить стратегию развития области, это как раз скажет. Но в любом случае центр притяжения инвестиций, строительства жилья должен смещаться от МКАД к ЦКАД и дальше к границам области. Так же как и Москва собирается смещать центр активности, это нормальное центробежное явление. Второе – нам предстоит привлечь инвестиций порядка 750 млрд руб. в ближайшие три года, и стоит задача увеличить бюджет в ближайшие пять лет до 1 трлн руб.

- Как будете бюджет увеличивать?

- Это невозможно сделать, не привлекая инвестиции в область. Сейчас по инвестициям на душу населения лидер – Калужская область ($1000 на человека), мы третьи – $350. Есть перечень мер, состоящий из 50 пунктов. Перечислю лишь некоторые: постановка на кадастровый учет земельных участков (123 000) и зданий (более 200 000 не имеют инвентаризационной стоимости), приближение кадастровой стоимости земли к рыночной – в течение 2013 г.

Также мы создаем земельный банк – это и наши свободные земли, и федеральные, и частные, которые могут быть использованы. Их мы и будем предлагать для инвестиций. Кстати, одна из инициатив губернатора, которая была поддержана, – приостановление торговли федеральной землей со стороны Минобороны, Россельхозакадемии. Речь идет о 200 000 га, т. е. в 10 раз больше, чем принадлежит области. Договорились с Минэкономразвития о создании межведомственной группы, которая будет такие участки передавать области. Мы не говорим об эксклюзиве, мы говорим: нас-то спросите.

Кроме того, создаем Корпорацию развития Московской области, которая станет работать с каждым инвестором. Задача – заниматься инфраструктурой для инвесторов. Есть земельный участок, он должен быть полностью подготовлен для инвестиций. Бизнесу останется только коробку поставить.

- А что будет делать Фонд РЖС?

- Группа Минэкономразвития и будет вести согласованную политику: если земля нужна Фонду РЖС, он ее и получит.

- Вы еще разрабатываете закон «О стратегических инвесторах».

- Будем предоставлять льготы по налогу на прибыль, на имущество, по земельному налогу. За каждым проектом будет закреплен так называемый комиссар, который будет ответственным за реализацию проекта.

- Кроме «Роснефти» удалось найти крупных инвесторов?

- Ведем переговоры как с компаниями, которые котируются на Лондонской, Нью-Йоркской биржах, так и со средними европейскими предприятиями с оборотом в 100-200 млн евро. Имена назовем после заключения сделок. Обещаю. Есть интерес к созданию логистических центров, промышленности строительных материалов, к авиационному производству, заводу по металлоконструкциям, производству автокомпонентов, мебели, бытовой техники, фармпроизводств.

- А закон «Об инвестиционной деятельности» о чем?

- В нем речь как раз о приобретении земли под строительство по рыночной цене, то же самое касается и аренды земли на период строительства. Мы сейчас прорабатываем вопрос по возвращению коэффициента по аренде земли под стройку на докризисный уровень. По самым скромным оценкам, на ее снижении бюджет потерял 2 млрд руб. Сейчас земля предоставляется на торгах, но цена сильно отличается от рыночной.

- Рассматриваете проекты создания ГЧП?

- Хотим создать технопарк в Клинском районе на 1000 га, еще одна точка развития – Дмитровский район, третья – Ступино. На этих площадках будем создавать особые экономические зоны промышленного типа. Московская область может стать лидером в области высокотехнологичной медицины. Планируем создать медицинский центр с объемом инвестиций примерно в 1 млрд евро с пропускной способностью не менее 100 000 человек в год. Инвестиции будут частные, управлять центром – зарубежная компания. Вместо того чтобы летать в Израиль и Германию, наши жители смогут получить лечение такого же уровня в России; сделать check up за один день. С 2013 г. будет возможность оказывать помощь в таких центрах и тем, кто застрахован по ОМС. То есть это не центр для богатеньких. Мы готовы направлять туда своих больных, которых сейчас направляем в Москву, в федеральные центры, что бюджету обходится в 4 млрд руб. в год.

- Это инвесторам интересно?

- Не только интересно – они трубки оборвали. Центр на агломерацию в 20 млн человек, созданный по западным стандартам, будет востребован. Он будет размещен на территории в 12-15 км от МКАД с хорошей экологией и хорошей транспортной доступностью. Мы планируем провести конкурс на создание ГЧП в начале 2013 г.

- А зачем вам военные городки, которые Минобороны сейчас передает?

- Они передаются по федеральному закону (№ 423 от 8.12.2011). На территории области всего более 100 городков на 220 000 человек. Чтобы привести их в порядок, подготовить к зиме, нужны миллиардные инвестиции. Первые 14 городков переданы, но без слез на них не взглянешь. Отдельный вопрос – жилье для военнослужащих. Например, в микрорайоне Кузнечики в Подольске построено жилье на 60 000 жителей, которое не обеспечено инфраструктурой (сады, школы, поликлиники) вообще. Предполагается, что область должна строить все за свой счет. Мы будем добиваться от Минобороны, чтобы выделили средства на создание инфраструктуры. Хотел бы, чтобы разработчики стратегии посмотрели, как можно те городки, где есть избыточное электричество, вода и т. д., сделать новыми территориями для развития.

Землевладельцы ждут правил игры

- Новое подмосковное руководство начало работу с того, что засыпало федеральное правительство просьбами компенсировать выпадающие доходы, списать долги, пересмотреть налоги и т. д.

- У нас порядка 10 инициатив. Одна из первых касается уплаты налогов по месту жительства. Налог на доходы физических лиц – это один из основных доходов для муниципалитетов. Именно на эти деньги строятся школы, детские сады, ремонтируются дороги. Поскольку в области большая маятниковая миграция – до 1,3 млн человек каждый день ездит в Москву на работу – и бюджет теряет до 60 млрд руб. в год. Получается, что социальные услуги потребляются в области, а налогов, которые бы эти социальные услуги наращивали, не хватает. Причем мы ведь говорим о справедливости: в области также работают жители Рязанской, Тверской и Калужской областей, значит, эти регионы тоже должны получить прибавку в бюджет от работающих в Московской области. Поэтому мы считаем, что такое решение было бы разумным не только для области, но и для всей страны. Соответствующий законопроект готовится.

- Почему вы считаете это полезным для всей страны?

- Потому что такие диспропорции есть в других регионах – в Ленинградской области, Свердловской. Я знаю это еще по работе в комиссии по разграничению полномочий Дмитрия Козака и Александра Хлопонина.

- Какова вероятность, что вам пойдут навстречу? Есть мнение, что процесс будет сложно администрировать.

- Открою вам секрет – трудностей никаких нет. Мы общались с руководителями налоговых органов на высоком уровне, они сказали: будет решение руководства – технологическое решение найдем.

- А москвичей в области много работает?

- Точные цифры не знаю, но достаточно посмотреть на легкий трафик.

- Команда Шойгу также пытается кардинально изменить правила использования сельхозземель: увеличить налог с неиспользуемых сельхозземель до 3% от кадастровой стоимости, ввести штрафы, 30%-ную пошлину за перевод категории земель.

- Около 700 000 га пашни на территории области находится в собственности у финансово-кредитных институтов. Люди сидят на земле и ждут инвесторов.

Очевидно, обработка земли и выращивание телят в их планы не входит. Единственный и самый доходный выход тогда – продать инвестору под ИЖС. Для этого надо перевести землю под жилищное строительство. Нужно ли это области? Мы предложили несколько мер. Первое – если инвестор хочет перевести из одной категории в другую и это соответствует планам развития области, пусть он уплатит госпошлину с новой кадастровой стоимости. Ведь одним административным решением собственник становится богаче в несколько десятков раз. С другой стороны, мы предложили законопроект об увеличении кадастровой стоимости неиспользуемой сельхозземли в 10 раз. Это экономический стимул избавляться от земли. И третье – увеличение административных штрафов до 1 млн руб. за неиспользованные сельхозземли. Если ввести в сельхозоборот 700 000 га, то только это добавит налогов от сельхозпроизводства 2 млрд руб.

- А на переводе земли сколько вы можете заработать?

- Несколько миллиардов.

- Какого эффекта вы ожидаете от повышенного налога за неиспользуемые сельхозземли?

- Эти инициативы сделают земельный рынок более прозрачным. Вряд ли кто-то будет совершать сделки, понимая, что в генплане не предусмотрено жилищное строительство. Это закроет дорогу жуликам и проходимцам. Основная наша проблема в том, что у области нет земли – всего около 20 000 га. Когда приходит инвестор, нам ему предложить нечего. Ситуация, когда есть схемы территориального планирования, есть санкции за неиспользуемые земли и есть легальный способ перевода земли, – это повлияет на рынок земли. Для меня такой индикатор – если инвесторы не будут приходить и просить поучаствовать в переговорах по цене земли – значит, наше предложение сработало.

- А сейчас приходят?

- Да. За последние три месяца мы провели порядка 60 переговоров с крупнейшими международными инвесторами. Очень многие на вопрос, чем помочь, говорят: да ничем, мы пришли представиться. Но некоторые просят совета, где приобретать земли. Когда собственник земли понимает, что ему не разрешат здесь построить жилье, цена за землю становится приемлемой.

- Встречаетесь с землевладельцами? Что они думают?

- Конечно, встречаюсь. Все ждут правил игры.

- Неужели? Раньше они могли прийти к чиновникам и за деньги, например, поменять категорию земли, согласовать проект и т. д.

- Это не правила игры, согласитесь.

- Почему? Это тоже правила, к которым они успели привыкнуть. Вы думаете, если эти законопроекты утвердят, эти 700 000 га начнут активно осваивать?

- Мы создадим для этого условия. Рынок в 20 млн человек, растущий спрос на продовольствие и высокие цены на мировых рынках благоприятствуют этому.

- Каковы шансы, что только по желанию одного региона введут драконовские меры во всей стране?

- Если мы не уберем спекулятивную составляющую рынка, мы никогда не введем в оборот землю и не сделаем ее доступной для крестьян и инвесторов.

- Вы также просили списать долги перед федеральным бюджетом. Какой ответ?

- Вышли на формат компенсации за территорию, отошедшую к Москве вместе с налогоплательщиками. Соответствующее поручение президента РФ подписано. Ждем октября. По списанию долгов – мы замещаем коммерческие долги под 8-9% бюджетными кредитами (9 млрд руб.) под 4%, что позволит нам за три года сэкономить 700 млн руб.

Разделенных территорий не должно быть

- Почему область просит скорректировать границы по присоединенным к Москве территориям?

- Так получилось, что ряд поселений в Одинцовском районе, Красногорском оказались разделены, а Москва при этом – в центре поселения. Это, конечно, создает проблемы в управлении. Более того, около 1500 земельных участников оказались разделенными. Президентом дано поручение до 1 октября Москве вместе с областью посмотреть все сюжеты и представить согласованное предложение по изменению границ при его необходимости.

- Вы на какое решение надеетесь?

- Надеемся, нас услышат. Разделенных территорий не должно быть. Вот один из примеров: участок на Новой Риге – 28 га, 3 км от МКАД, Мякининская пойма – съезд, лес, вода – собственность Московской области. Это отходит к Москве. В чем логика? И это при том, что у нас дефицит земель.

- Анклавы могут вернуть области?

- Почему нет?

- Шойгу недавно говорил, что нужно разработать стратегию по дорогам.

- У нас 40 000 км дорог. В нормативном состоянии меньше трети. То есть отрасль недофинансировалась, а ресурсов дорожного фонда по концу года мы прогнозируем порядка 24 млрд руб. Примерно 12 млрд руб. РФ выделяет на федеральные дороги. Этого явно недостаточно. В одной из инициатив губернатора к президенту идет речь о том, чтобы выделить из федерального бюджета 170 млрд руб. на три года, для того чтобы сократить отставание в строительстве и ремонте дорог. Сейчас работаем с Минтрансом. Предоставили список приоритетных дорог.

- Какие это дороги?

- Пять принципов отбора: это хордовые дороги (те, что связывают населенные пункты без выезда на МКАД); переезды, которые уже не подлежат ремонту; железнодорожные переезды, которые разделяют города, как Долгопрудный; дороги, которые входят в стратегию развития Московского транспортного узла; объезды городов.

- А зачем вам еще головная боль в виде строительства ЦКАД – вы хотите сами этим процессом руководить?

- Это отдельная тема. Проект давний и практически целиком проходит по территории области. Наше предложение в том, чтобы мы реализовывали этот проект по схеме ГЧП, как ЗСД в Санкт-Петербурге. Мы готовы выделять свои деньги.

- Готовы привлечь инвестора?

- Да, конечно. По сегодняшней схеме, которая есть, нужно привлечь порядка 70 млрд руб. (общая стоимость – 241 млрд руб.).

- Неужели есть желающие?

- Уже обращается ряд компаний, которые могут выступить концессионерами. Еще один из мотивов: прежде чем построить, территорию нужно подготовить – выкупить землю, разговаривать с жителями. По факту все это все равно ляжет на нас. Представляете – 529 км! Сейчас идет проектирование и готовится один из участков.

Без доверия нельзя работать

- У вас грандиозные планы, вы подсчитывали – а денег-то сколько нужно на все это?

- Миллиарды. Причем значительная часть – это частные деньги. И здесь большой потенциал скрыт в муниципалитетах. Пока у нас муниципалитеты, по сути, финансово не заинтересованы в привлечении инвесторов, так как они от этого ничего не имеют, кроме НДФЛ. Поэтому мы со следующего года готовы будем передать им 2% налога на прибыль, 5% налога на имущество, налоги от малого бизнеса, в том числе упрощенку, – это около 18 млрд руб. На эту же сумму сократить субсидии муниципалитетам. Это все будет учтено в бюджете области на 2013 г. Более того, прирост налогов в пределах 100% будем оставлять у муниципалитетов, а выше 100% – делить поровну. Когда мы передаем эти налоги муниципалитетам, они становятся кровно заинтересованы в развитии бизнеса. Это, кстати, и один из путей выравнивания бюджетной обеспеченности. Между Одинцовским и Талдомским районами она различается в десятки раз.

- Над чем еще работает ваше правительство?

- У нас работает комиссия по налогонеплательщикам – мы рассматриваем компании с оборотом от 1 млрд руб., которые по каким-то причинам убыточны. Это в том числе и мировые бренды.

- Поняли почему?

- Потому что центр прибыли в другом регионе. Это корпоративная политика. Убеждаем ее менять. Еще один сюжет – качество госуслуг. У нас сейчас всего четыре многофункциональных центра оказания услуг с комфортными помещениями, отработанными технологиями. Мы будем создавать минимум по 10-20 таких центров ежегодно. По статистике, уровень удовлетворенности граждан такими центрами – 98%. Второй сюжет – это электронное правительство. С 1 июля никто не вправе требовать с граждан те документы, которые есть у органов власти. Например, если продаете квартиру, то должны принести только договор и паспорт, так как их нет в органах власти, остальными документами органы власти обязаны обмениваться без участия гражданина. Наша задача – наладить такой обмен на уровне муниципалитетов. Я убежден: от качества услуг напрямую зависит уровень доверия населения к власти.

- Неужели? Особенно в ситуации, когда губернатор назначенный?

- Без доверия нельзя работать.

- Где берете кадры?

- Это общая проблема, у нас есть и «давление» столицы, где зарплаты выше. К примеру, из-за этого мы увеличили зарплаты неонатологам сразу на 50%.

Мы хотим сделать кадровый резерв области и включать туда талантливых людей не только из региона. Кроме того, мы разрабатываем так называемый эффективный контракт гражданских служащих, который введет значительную дифференциацию зарплаты в зависимости от эффективности работы. Если кратко – больший вес премиальных по отношению к гарантированным выплатам, например за выслугу лет.

- А лично вы как уговариваете прийти к вам работать?

- Никого еще не уговаривал. Все сами приходят. Интересная работа, возраст – 30-40 лет, хочется что-то сделать.

- Изменить мир к лучшему?

- Конечно. Это же драйв, вызов, а для многих из нас, может быть, самая главная работа в жизни.

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ; ТАТЬЯНА ЗАМАХИНА; 01.09.2012; ВОДИТЕЛЯМ ПРЕДЪЯВИЛИ ПЛАТУ ЗА УТИЛЬ

Правительство определилось со ставками нового сбора

С сегодняшнего дня все иномарки, проходящие через таможню, обложат утилизационным сбором. Накануне события правительство наконец-то огласило расценки – постановление подписал Дмитрий Медведев. Платить за провоз авто через границу придется как импортерам, так и гражданам, которые ввозят иномарки для личного пользования. Правда, последних порадовали поблажкой. Вместо 3-5 тыс.рублей, как планировалось ранее, сбор для них составит 2 тыс. – за новый автомобиль и 3 тыс. – за подержанный.

Предполагаемые «расценки» в Интернете гуляли с апреля, но принятие решения тормозили баталии между министерствами. Так, Минтранс настаивал на том, что утилизационные «наценки» ударят по грузоперевозкам. В результате противникам разгромных ставок от Минпромторга удалось продавить снижение сбора для грузовиков. Тем не менее их покупателям все равно придется выложить немало. Больше всего окажутся затраты на самосвалы массой свыше 350 тонн: от 5,5 млн рублей на новые машины и до 6 млн – на старые. Кстати, импортные тяжелые грузовики промышленности даже нечем заменить: в России они практические не производятся.

Для легковых иномарок ставки в результате «мозгового штурма» в правительстве претерпели лишь косметические изменения. За новые машины импортерам придется платить от 17,2 до 110 тыс. рублей в зависимости от объема двигателя. А вот «автохламу» под видом платы за утилизацию поставлен куда более серьезный заслон – от 106 до 700,2 тыс. рублей.

Для физлиц размер сбора не будет зависеть от объема двигателя и составит от 2 до 3 тыс. рублей. Заплатить эту сумму можно будет как при таможенном оформлении автомобиля, так и позже в любом банке. Но надо помнить, что без отметки об оплате авто не будет поставлено на учет в ГИБДД.

Серьезная разница в размере сбора для граждан и импортеров, впрочем, вряд ли приведет к возвращению из 1990-х бизнеса на перегоне авто. Делать это будет невыгодно из-за «двойного НДС» – налог придется заплатить и на таможне, и при перепродаже.

Ряд категорий граждан (беженцев, дипломатов и т.п.) правительство освободило от уплаты сбора. Самая крупная категория «льготников» – отечественные автопроизводители: сбор с них брать не будут, но взамен они должны будут представить в Минпромторг гарантии утилизации автомобилей (бесплатной для граждан). Сеть пунктов приемки машин еще предстоит построить.

От утилизационной «наценки» также освободили автопром Белоруссии и Казахстана. А вот других соседей крепко обидели: Украина, которой наша протекционистская мера грозит убытками в $1,5 млрд в год, выступила с угрозами об ответных шагах.

Нам же предстоит смириться с ростом цен на иномарки, которые у нас не собираются. Некоторые компании уже заявили о подорожании. Так, Toyota, лидирующая по объему импорта автомобилей в Россию, ранее предупредила своих российских дилеров, что планирует с сентября повысить цены на 0,2-10 %. Больше всего подорожают автомобили с мощными моторами. К примеру, если вам захочется прикупить 4-летний Ford Explorer с 4-литровым мотором мощностью 209 сил, то при цене в Европе в €26 тыс. по старым правилам он обошелся бы в €40 тыс. По новым правилам пошлина будет меньше, но после уплаты сбора цена составит уже €49,5 тыс.

РИА «НОВОСТИ»; 31.08.2012; РОСАВТОДОР ИЩЕТ ПОДРЯДЧИКА ПО РЕМОНТУ И ОСВЕЩЕНИЮ ТРАССЫ М-2 «КРЫМ» ЗА 1,3 МЛРД РУБ

Подразделение Росавтодора – ФКУ Упрдор Москва-Харьков – объявило о поиске подрядчика по капитальному ремонту и устройству освещения автомобильной дороги М-2 «Крым», которая проходит от Москвы до границы с Украиной, общая начальная (максимальная) стоимость госконтрактов составляет более 1,3 миллиарда рублей.

Согласно проектной документации, размещенной на портале госзакупок, работы по освещению должны пройти на участке трассы в Тульской области протяженностью 60,3 километра. На эти цели планируется направить почти 850 миллионов рублей.

Работы должны быть выполнены до 25 декабря 2012 года.

При этом порядка 440 миллионов рублей предполагается направить на ремонт 11-километрового участка трассы в Белгородской области. Реконструкция должна быть окончена к сентябрю 2014 года.

Заявки на участие в тендерах принимаются до 20 сентября, электронные аукционы назначены на 24 сентября 2012 года.

Федеральная автомобильная дорога М-2 «Крым» (Симферопольское шоссе) проходит от Москвы по территории Тульской, Орловской, Курской и Белгородской областей до государственной границы с Украиной. Протяженность трассы составляет 720 километров.

ГУДОК; МАРЬЯНА БАЛАШКИНА; 03.09.2012; ПРИВЛЕЧЬ ПАССАЖИРОВ

В РОССИЙСКО-КИТАЙСКОМ МЕЖДУНАРОДНОМ СООБЩЕНИИ ПОКА ВЫИГРЫВАЕТ АВИАЦИЯ

ЗА СЧЁТ ОПТИМИЗАЦИИ ГРАФИКА ДВИЖЕНИЯ И ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ПОДВИЖНОГО СОСТАВА И ИНФРАСТРУКТУРЫ ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ РОССИИ И КИТАЯ ПЛАНИРУЕТСЯ СОКРАТИТЬ ВРЕМЯ В ПУТИ СЛЕДОВАНИЯ ПОЕЗДОВ N19/20 ФОРМИРОВАНИЯ ОАО «ФПК» И N3/4 ПЕКИН - МОСКВА ФОРМИРОВАНИЯ МЖД КНР.

С российской стороны ОАО «ФПК» провело работу по оптимизации технологии обработки поезда N19/20 на станции Забайкальск, сократив затрачиваемое время на смену тележек и контрольные процедуры с 6 до 3 часов. Компания предложила МЖД КНР рассмотреть возможность ускорения поезда по территории Китая.

Речь об этом шла на прошедшей неделе в Новосибирске на 16-м заседании рабочей группы по железнодорожному транспорту подкомиссии по сотрудничеству в области транспорта Комиссии по подготовке регулярных встреч глав правительств России и Китая. Минтранс РФ, под эгидой которого проводятся заседания рабочей группы, и Министерство железных дорог КНР поддержали инициативы ОАО «ФПК». Также стороны договорились в сентябре 2012 года провести опытные поездки нового подвижного состава дорог Китая по маршруту Пекин - Москва.

За 6 месяцев 2012 года между Россией и Китаем перевезено 6 613 пассажиров, что на 5 395 пассажиров, или 45%, меньше аналогичного периода 2011 года. Конкурентную борьбу на этом рынке своими привлекательными акциями продаж билетов пока выигрывают авиаперевозчики. Поэтому следующим шагом к развитию пассажирского сообщения между странами могут стать расширение сети продаж проездных документов в международном сообщении и обеспечение глобального доступа пассажиров к приобретению проездных документов на поезда, курсирующие в сообщении между двумя странами. Для этого необходимо обеспечить взаимодействие информационных систем, отвечающих за бронирование билетов. Кроме того, ОАО «ФПК» предложило вести взаимный обмен данными по пассажиропотокам, проводить исследования рынков и вести гибкую тарифную политику, адекватную поведению рынка.

По итогам заседания ОАО «ФПК» и МЖД КНР договорились провести двусторонние встречи для рассмотрения вопросов взаимного развития сети продаж билетов.

КОММЕРСАНТЪ; ДЕНИС СКОРОБОГАТЬКО; 03.09.2012; ОТ АВИАПРОМА ЖДУТ МЕНЬШЕГО

Государство осознало реальные перспективы отрасли

Минпромторг разработал новый вариант госпрограммы развития отечественного авиапрома. Чиновники стали относиться к перспективам отрасли гораздо пессимистичнее: плановая доля России к 2025 году на мировом рынке гражданских самолетов снижена с 10% до 3%, вертолетов – с 27% до 14%. На программу потребуется 2,1 трлн руб., в том числе 1,5 трлн руб. из бюджета. Источники «Ъ» говорят, что цели стали ниже из-за сокращения финансирования, но в прежнем варианте отрасль должна была получить из бюджета немногим больше – 1,7 трлн руб. 

Минпромторг опубликовал новый вариант проекта госпрограммы «Развитие авиационной промышленности» на 2013-2025 годы. О предыдущем варианте (на 2012-2025 годы) «Ъ» подробно рассказывал 14 февраля. Новый документ принципиально отличается по ключевому целевому показателю – доле России на мировом рынке авиастроения к 2025 году. 

Авторы документа предполагают, что к 2025 году объем мирового рынка авиационной продукции вырастет в 2,1 раза, до $595 млрд (о ситуации на рынке в 2011 году см. справку). Около 75% суммы придется на гражданское авиастроение, а доля российских производителей в денежном выражении к 2025 году составит 4,7% в гражданском и 9,7% в военном сегменте. Объем мирового рынка самолетостроения к 2025 году вырастет в 2,3 раза, до $366 млрд. Около 80% суммы придется на гражданские воздушные суда. Объем мирового рынка вертолетостроения должен составить $43 млрд (в 2,1 раза больше, чем в 2011 году). Из них на гражданские вертолеты придется около 41%. 

Доля российских самолетов на мировом рынке к 2025 году составит 3,1% в гражданском и 8,2% в военном сегменте. При этом по итогам 2010 года доля России на мировом рынке гражданского самолетостроения была всего лишь 0,11%. Доля России на рынке вертолетов к 2025 году должна составить 13,9% в гражданском и 15% в военном сегменте (против 6% и 12% в 2010 году соответственно). В прежнем варианте программы ставилась задача увеличить долю России на рынке гражданских самолетов до 10%, а по гражданским вертолетам – до 27%. Глава консалтинговой компании Infomost Борис Рыбак считает, что новые цели выглядят «более или менее реалистично», но и за них еще «предстоит побороться». Об исходных планах эксперт говорит лишь то, что «чудес не бывает». 

Источник в авиапроме сказал «Ъ», что по заказу Минпромторга программу разрабатывали привлеченные консультанты, которые почти не советовались с крупнейшими игроками рынка в лице Объединенной авиастроительной корпорации (ОАК) и «Ростехнологий» (туда входит холдинг «Вертолеты России»). Собеседник «Ъ» полагает, что существенное снижение целевых показателей «связано с уменьшением финансирования, которое может быть предоставлено российскому авиапрому, что, вполне вероятно, сделает его менее конкурентоспособным по сравнению с ближайшими конкурентами, в частности Китаем». «Десятая доля мирового рынка вывела бы Россию на третье место, а так будет пятое-шестое»,– отмечает собеседник «Ъ». Телефоны представителей Минпромторга в выходные не отвечали. 

Сравнение вариантов, впрочем, не дает полного понимания того, насколько будет сокращено финансирование производства гражданских самолетов и вертолетов, так как разбивок по сегментам до сих пор не приводилось. Прежний вариант оговаривал общий объем финансирования госпрограммы в размере 2,7 трлн руб., из которых 1,7 трлн – из бюджета. В новом предусматривается 2,1 трлн руб., из которых около 1,5 трлн – бюджетные средства. Общий объем снижен на 600 млрд руб., из бюджета – на 200 млрд руб. Частично уменьшение финансирования можно объяснить сокращением срока программы на год (2012-й). 

По ФЦП «Развитие гражданской авиационной техники России на 2002-2010 годы и на период до 2015 года» в 2012 году предусмотрено финансирование в объеме 46,8 млрд руб., в том числе из бюджета – 33,2 млрд руб. Но неизвестно, сколько выделяется на военный авиапром в рамках ФЦП «Развитие оборонно-промышленного комплекса до 2020 года». 

Госпрограмма разбита на три этапа: 2013-2015 годы, 2016-2020 годы и 2021-2025 годы. Разработчики документа предполагают, что уже на первом этапе «будут вестись переговоры по созданию альянса с одной из авиастроительных держав». О необходимости такого альянса 23 августа на Международном авиатранспортном форуме в Ульяновске говорил глава ОАК Михаил Погосян, отмечая, что «первоочередным партнером по будущему альянсу могла бы стать Индия, что обеспечит доступ к обширному индийскому рынку». По его словам, в альянс также могли бы войти Китай, Италия, Украина, Индонезия и ЮАР. В предыдущем варианте проекта госпрограммы «формирование стратегического международного альянса» с участием Индии, Украины и Италии относилось к задачам второго этапа. 

Кроме того, в качестве новой инициативы в проекте госпрограммы называется разработка «Самолета-2030» наряду с уже озвученной ранее идеей «Самолета-2020». В качестве «Самолета-2020» рассматриваются сверхзвуковой самолет, дальнемагистральный широкофюзеляжный лайнер, широкофюзеляжный самолет ограниченной дальности, тяжелый транспортный самолет и БПЛА тяжелого класса. В предыдущем варианте проект «Самолета-2020» описывался более объемно, предполагалось, что его реализация начнется уже в этом году. 


КОММЕРСАНТЪ; РЕНАТА ЯМБАЕВА; 03.09.2012; ПРАВИЛА ИГРЫ

разочаровали редактора отдела бизнеса Ренату Ямбаеву

Открывая госпрограмму по развитию авиапрома до 2025 года (подробно о ней см. на стр. 7), я готовилась посмеяться над очередной утопией «Россия – авиационная сверхдержава». Уж сколько вышло таких документов, пока отрасль корчилась в агонии, а попытки ее реанимировать порождали полумертвых зомби, которых потом приходилось упокоевать за отдельные деньги.

Но первые страницы захватили. Плачевная ситуация в авиапроме расписана так, будто я сама формулировала. Прямо говорится о ненадежных поставках, неконкурентоспособных продуктах низкой надежности и высокой стоимости. Не забыто «значительное технологическое отставание, отсутствие современных сертифицированных систем управления и контроля качества, несоответствие структуры отрасли современной мировой практике, наличие устаревших и неэффективных производств, нехватка квалифицированных кадров». Государство признается в «оказании давления на корпорации с целью обеспечения закупки ими комплектующих именно российского производства» и вообще излишнем вмешательстве в работу предприятий, в том числе за счет «социальных и мобилизационных ограничений», фиксирует невыгодные условия военных контрактов.

Да, все так – в авиапроме произошла «деградация компетенций», «нет современных производственных комплексов и технологий», у него «низкая инвестиционная привлекательность» на фоне «несоответствия мировым стандартам в сфере послепродажного обслуживания» и «отсутствия положительной репутации на рынке и узнаваемого бренда».

Но, увы, разработчикам документа связи с реальностью хватило ненадолго. Дальше начинается обычный в риторике вокруг авиапрома словесный поток: «Компании отрасли осуществят успешный выход на мировой рынок во всех ключевых сегментах и на всех уровнях... Россия сохранит статус мировой авиационной державы... Будет создана глобально конкурентоспособная авиационная промышленность». В ближайшие два года предприятия выйдут «на запланированный уровень прибыльности» и начнут генерировать необходимый для развития денежный поток. Ну и в финале предполагается «выход российских компаний на лидирующие позиции во всех ключевых сегментах».

Как? Да как обычно. Отчасти поменялась терминология, но в целом ничего нового. Инновационные кластеры, в которых будут волшебным образом зарождаться на базе еле живых НИИ и заводов высокотехнологичные предприятия с передовыми разработками,– десять лет назад эти сказочные места называли технопарками. И там даже что-то зародилось, но так и не стало жизнеспособным. Единственный доведенный до конца проект за много лет – SSJ, но даже разработчики госпрограммы признают, что остается вероятность его провала. Вы опять вспоминаете про Embraer? Почитайте его историю внимательно. Там нет ни слова про великую авиационную державу и завоевание всех сегментов мирового рынка. Там стояла задача разработки и вывода на рынок одного специализированного семейства самолетов. Локальная, понятная, обозримая задача. Которую и удалось решить.

ВЕДОМОСТИ; ЕКАТЕРИНА СОБОЛЬ; 03.09.2012; ДЕЛЯТ «РУСЛАНЫ»

Авиакомпания «Полет» из-за долгов продала три грузовых лайнера Ан-124 лизинговой «Ильюшин финанс ко». Теперь эти самолеты могут достаться «Волга-Днепру»

Авиакомпания «Полет» продала три из четырех Ан-124 («Руслан») лизинговой компании «Ильюшин финанс ко» (ИФК), рассказали два источника, близких к обеим сторонам сделки. По словам одного из собеседников, благодаря этому «Полет» погасил долги перед ВТБ (около $30 млн) и ИФК (около $45 млн.). Стоимость одного грузового лайнера колеблется в пределах $60-70 млн, ИФК заплатила за каждый самолет менее $50 млн, знает второй собеседник. Сотрудник ИФК заверил, что сейчас у «Полета» долгов перед его компанией нет. Перевозчик продолжает использовать самолеты, но по договору лизинга, добавил он. Представитель «Полета» на запрос «Ведомостей» не ответил; его коллега из ИФК от комментариев отказался.

ИФК ведет переговоры о передаче трех «Русланов» «Волга-Днепру», рассказывает инвестбанкир, участвующий в подготовке сделки. Интерес к самолетам есть также у совладельца ИФК Александра Лебедева, добавляет знакомый бизнесмена: он готов обменять три «Руслана» на свои акции ИФК (28%). «Готов обсуждать любую корректную монетизацию моего пакета в ИФК», – сказал на это Лебедев. Сделка может быть проведена в несколько этапов, продолжает инвестбанкир, но предполагается, что конечным покупателем лайнеров станет «Волга-Днепр». Представитель авиакомпании отказался от комментариев. Источник, близкий к ней, подтвердил интерес к покупке «Русланов».

«Русланы» используются в основном для перевозки негабаритных грузов для военно-космической отрасли. В лайнер помещается 120-150 т. Именно парк этих самолетов позволяет Ruslan SALIS (СП «Волга-Днепра» и украинского «Антонова»; у первого – 10 «Русланов, у второго – 8) побеждать в тендерах НАТО. Конкурс альянса на перевозки в 2013-2014 гг. стоимостью $1 млрд также выиграла Ruslan SALIS.

Для выполнения программы НАТО необходимо не менее шести Ан-124, рассказывает сотрудник «Волга-Днепра», но в 2013 г. компания планирует отправить 4-6 своих самолетов на длительное техобслуживание, так как они выработали ресурс. Другой собеседник в компании рассказал о двух лайнерах, которые налетали 20000-23000 часов. Пока нет решения от КБ «Антонов», можно ли продлить этот ресурс, добавляет он. Но даже если это возможно, на модернизацию потребуется полгода-год, расстраивается собеседник, отмечая, что компании нужны новые суда. А «Русланы» «Полета» можно эксплуатировать еще лет 10, отмечает он.

Все Ан-124 «Волга-Днепра» расписаны заказчикам на годы вперед, признавался на форуме в Ульяновске исполнительный президент перевозчика Валерий Габриэль.

Потребность в «Русланах» ОАК оценивает в 75 штук. Но сейчас самолет не выпускается. Последний лайнер производства ульяновского «Авиастара» в 2004 г. получил «Полет». С 2006 г. Украина («Антонову» принадлежат интеллектуальные права на самолет) и Россия договариваются возобновить производство лайнеров. Летом 2011 г. на совещании ОАК и «Антонова» было объявлено, что очередной «Руслан» должен сойти с конвейера ульяновского авиазавода в 2016 г. «Полет» снижается

За январь – май 2012 г. грузооборот «Полета» снизился на 57,6% до 52,17 млн тонно-километров, коммерческая загрузка самолетов уменьшилась на 12,5%, сообщается на сайте Росавиации.

ИЗВЕСТИЯ; АЛЕКСАНДРА ЕРМАКОВА; 03.09.2012; ДОМОДЕДОВО ОБВИНИЛО РОСИМУЩЕСТВО В ДИСКРИМИНАЦИИ

Представители аэропорта считают выставленную им сумму арендной платы необоснованно завышенной

По информации «Известий», исполнительный директор ЗАО «Международный аэропорт Домодедово» Денис Нуждин обратился с официальным письмом к первому заместителю председателя правительства Игорю Шувалову с просьбой посодействовать в решении вопроса с арендной платой за пользование федеральным имуществом в аэропорту Домодедово. Выставленную аэропорту сумму его представители считают завышенной.

Договор аренды между ЗАО «Международный аэропорт Домодедово» и федеральным государственным унитарным предприятием «Администрация аэропорта Домодедово» (ФГУП «ААД») заключен сроком на 75 лет. По приложению к договору арендные ставки могут пересматриваться один раз в пять лет. Последний пересмотр договора должен был состояться больше полугода назад, но пока официальная сумма не названа. Зато есть расчеты Росавиации и Росимущества.

В своем обращении к Шувалову Денис Нуждин указывает, что замечания Росимущества и Росавиации относительно арендной платы для аэропорта Домодедово не имеют системного характера и не следуют одно из другого. Кроме того, попытки установить для аэропорта необоснованно высокую ставку арендной платы носят признаки антиконкурентных действий. Нуждин обвинил Росавиацию и Росимущество в необоснованности позиции относительно суммы аренды.

По его словам, в ходе совещаний ведомства высказывали намерение назначить плату в размере 347 млн. рублей. Тогда как расчеты по арендным ставкам для Шереметьево значительно скромнее. Несмотря на то что площадь искусственных покрытий в Шереметьево на 22% больше, чем в Домодедово, аэропорт платит за аренду 201 млн. рублей. Интересно, что Росимущество ранее обращалось в Федеральное агентство воздушного транспорта с просьбой обратить внимание на финансовые и производственные показатели данных аэропортов, которые, по мнению представителя ведомства, «отличаются не столь значительно» и разница арендной платы в связи с этим не будет экономически обоснована.

Известно, что Росимущество обращалось в Росавиацию с повторным предложением привлечь единого независимого оценщика для определения рыночной стоимости на право пользования объектами аэродромной инфраструктуры Московского авиационного узла (МАУ). При этом та сумма арендной платы, которая была установлена независимым оценщиком – ООО «Компания «Бизнес-консалтинг», по словам Нуждина, трижды дорабатывалась Росимуществом.

Как сообщил «Известиям» пресс-секретарь Росимущества Александр Комаров, ФГУП «ААД», подведомственное Федеральному агентству воздушного транспорта, направило в Росимущество отчет об оценке рыночной арендной платы, согласно которому итоговая сумма составила 347, 86 млн. рублей без учета операционных расходов и НДС.

- Расчет был произведен на основании методических рекомендаций по оценке рыночной стоимости объектов федерального аэродромного имущества и величины арендной платы за их использование. Данные рекомендации разработаны Финансовым университетом при правительстве Российской Федерации и рекомендованы к использованию оценщиками при выполнении работ по оценке рыночной стоимости объектов федерального аэродромного имущества и величины арендной платы за их использование Национальным советом по оценочной деятельности. В настоящее время проект дополнительного соглашения к договору аренды федерального имущества аэропорта Домодедово, в том числе предусматривающий пересмотр ставки арендной платы за пользование федеральным имуществом, находится в завершающей стадии рассмотрения и согласования с ЗАО «Международный аэропорт Домодедово», – рассказал Комаров.

При этом он отметил, что никакого затягивания сроков по вынесению решения относительно суммы арендной платы нет.

Руководитель пресс-службы московского аэропорта Домодедово Елена Селянчикова подтвердила, что аэропорт нашел взаимопонимание с Росимуществом по всем существенным моментам дополнительного соглашения об изменении арендной платы.

- В настоящее время завершается обсуждение технических деталей, – сказала Селянчикова.

Эксперты считают, что на процесс переговоров относительно арендной ставки влияет отсутствие единой методики по определению величины арендной платы.

- Учитывая, что нет единого подхода ни для МАУ, ни для российских аэропортов, трудно что-то говорить о принятии взвешенных и объективных решений относительно установления арендной платы. Нет понятной четкой формулы, по которой бы работали все без исключения аэродромы и аэропорты. Здесь же с упреками и угрозами арендную плату подсчитали, продавили, и арендатор платит. Приходит время пересмотра арендной платы, и снова начинаются баталии, – отметил руководитель аналитической службы агентства «Авиапорт» Олег Пантелеев.

Нельзя исключить и иные мотивы, которыми Росимущество руководствуется, определяя арендную ставку для Домодедово. «Завышая ставку для Домодедово, владельцев могут таким образом подтолкнуть к продаже аэропорта. Сделать их более сговорчивыми», – утверждают источники в правительстве. В конце прошлого года сообщалось, что владельцы Домодедово выставили аэропорт на продажу. В качестве претендентов назывались «Ренова», «Базэл», владельцы инвест-компании А1 (входит в «Альфа-групп»), а также группа «Сумма». Основным владельцем аэропорта Домодедово считается председатель совета директоров компании – Дмитрий Каменщик (через DME Limited), но официально структура акционеров не раскрывалась.

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА; ЕЛЕНА ИЛЬИНА; 03.09.2012; ОПОЗДАВШИЕ ИЗ ЛЕТА

Российские туристы снова застряли за границей

На туристическом рынке – новый скандал. Десятки российских туристов в субботу вечером и в воскресенье утром не смогли улететь из Хорватии из-за проблем своего туроператора «Черри Тур». У компании, которая занималась устройством их отдыха, обнаружилась задолженность перед принимающей стороной.

Впрочем, уже вчера к обеду застрявших на курорте граждан начали вывозить. За ними в хорватский город Пула отправился первый самолет из Ростова-на-Дону.

Рейс осуществляется авиакомпанией «Саравиа», передали со ссылкой на исполнительного директора Ассоциации туроператоров России (АТОР) Майю Ломидзе информагентства. Ранее руководство авиакомпании «Саравиа» отказалось выполнять этот рейс по причине того, что туроператор «Черри Тур» его не оплатил. И Российский союз туриндустрии был вынужден обратиться в министерство транспорта и Росавиацию с просьбой помочь туристам. Кроме того, вчера вечером за нашими согражданами должен был отправиться борт авиакомпании «Руслайн» из Краснодара. И забрать оставшихся клиентов «Черри Тур». Правда, часть наших сограждан, оказавшихся по вине туроператора брошенными в аэропорту, самостоятельно уехали в Загреб, где приобрели билеты на другие самолеты в Россию. Их затраты будут покрыты страховой компанией.

Ранее директор хорватской компании SOLEN – одного из партнеров «Черри Тур» – заявляла, что задолженность туроператора составляет несколько сот тысяч евро. О проблемах очередного туроператора стало известно лишь в субботу. Заранее, по словам Ломидзе, компания об этом не поставила в известность.

Рейс 6W2934 должен был вылететь из Пулы в Ростов-на-Дону 1 сентября в 15.40 по местному времени, однако зафрахтованный «Черри Тур» самолет так и не прибыл в аэропорт.

Около 90 российских туристов узнали об этом после прохождения паспортного контроля. После нескольких часов ожидания самолета, когда аэропорт закрывался на ночь, клиенты «ЧерриТур» вынуждены были вернуться в город. Ни питания, ни расселения туристов не организовали. Люди разъехались по гостиницам из аэропорта в субботу и разместились в гостиницах за свой счет. Помимо туристов из Ростова в Хорватии застряли клиенты «ЧерриТур» из других городов России – Краснодара и Волгограда.

На официальном сайте турфирмы «ЧерриТур» в настоящее время размещено следующее объявление: «Деятельность компании ООО «ЧерриТур» приостановлена. По вопросам компенсации по фингарантии просим обращаться в ОСАО «Ингосстрах». Тел. +7(495)956-55-55».

В воскресенье была открыта «горячая линия» Ростуризма для пострадавших клиентов «ЧерриТур» по телефону 8-495-607-39-4.

«ЧерриТур» была внесена в Единый реестр туроператоров в феврале 2012 года. Компания специализировалась на продаже туров в Восточную Европу. Ответственность «ЧерриТур» застрахована в «Ингосстрахе» на 30 миллионов рублей на весь 2012 год.

Заметим, что «ЧерриТур» второй случай, когда у российских туристов возникли проблемы из-за туроператора за последнюю неделю лета. Ранее, 30 августа, стало известно о финансовых сложностях туроператора «Эль-Вояж». Он не смог оплатить авиаперелеты россиян из Египта. Пострадали как клиенты компании, собравшиеся на отдых, так и те, которые должны были вернуться из Египта на родину. И лишь после переговоров с участием Ростуризма, страховой компании, Российского союза туриндустрии и Всероссийского союза страховщиков туристов удалось вернуть домой. Чартерный рейс был оплачен за счет фингарантий туроператора.

Тем временем

Напомним, что для защиты интересов российских туристов за рубежом недавно создано объединение туроператоров в сфере выездного туризма – «Ростурпомощь». Оно будет оказывать нашим согражданам экстренную помощь за счет средств компенсационного фонда. Туроператоры будут ежегодно отчислять в этот фонд 0,1 процента от выручки. Исключение – первый взнос. Он составит 100 тысяч рублей. По расчетам Ростуризма, если Единый федеральный реестр туроператоров сохранится в том виде, в котором он существует сейчас (2319 компаний, специализирующихся на выездном туризме), то к маю в фонде уже будет как минимум 231 миллион рублей.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА; МАРАТ ГАРЕЕВ; 31.08.2012; РОСАВИЦИЯ: ВИНЫ АЭРОПОРТА «УФА» В ИНЦИДЕНТЕ С РЕБЕНКОМ-ИНВАЛИДОМ НЕТ

Бывший генеральный директор не знает, за что его уволили

В минувший четверг, 30 августа, в Федеральном агентстве воздушного транспорта разбирались – кто все-таки виноват в том, что в аэропорту «Уфа» не обслужили должным образом ребенка инвалида. Оказалось, что в инциденте виновны службы аэропорта. Но не уфимского, а московского «Домодедово». Именно оттуда должна была прийти в наш аэропорт информация о том, что на борту находится ребенок инвалид, и что его детскую коляску нужно подать прямо к трапу. Об этом сообщает официальный сайт главного надзорного ведомства в сфере авиации.

Напомним, что инцидент случился 18 августа 2012 года. Светлана Мустафина возвращалась в Уфу с четырехлетним сыном после сложной операции. По правилам авиаперевозок специальную детскую коляску для ребенка должны были подать прямо к борту самолета, чего сделано не было. Пассажирка написала жалобу на имя руководства аэропорта и руководства республики. В случившемся также разбирается прокуратура. Подробнее читайте здесь >>>

Тогда же, в четверг, 30 августа, Совет директоров Международного аэропорта Уфа досрочно уволил генерального директора Рамиля Тимиргазина. Явился ли инцидент с обслуживанием пассажира причиной для увольнения или что-то еще, не сообщается. Об этом мы писали здесь >>>>

- Я и сам не знаю, за что меня уволили, мне ничего не сказали. Сейчас буду изучать документы. После этого станет ясно, что буду делать дальше. Комментарии также будут позже, – сказал нам Рамиль Тимиргазин.

РИА «НОВОСТИ»; 31.08.2012; ГОСУДАРСТВЕННЫЕ НИИ «АЭРОНАВИГАЦИЯ» И ГРАЖДАНСКОЙ АВИАЦИИ БУДУТ ОБЪЕДИНЕНЫ ДО 1 ДЕКАБРЯ

ФГУП «Государственный научно-исследовательский институт аэронавигации» будет присоединен к ФГУП «Государственный научно-исследовательский институт гражданской авиации», соответствующее распоряжение правительства размещено в пятницу на сайте правительства.

«Реорганизовать федеральное государственное унитарное предприятие Государственный научно-исследовательский институт гражданской авиации (Москва) в форме присоединения к нему федерального государственного унитарного предприятия «Государственный научно-исследовательский институт аэронавигации»«, – говорится в распоряжении.

Росимуществу совместно с Росавиацией поручено до 1 декабря 2012 года осуществить реорганизацию.

ФГУП ГосНИИ «Аэронавигация» является головной научно-исследовательской организацией в области развития аэронавигационной системы России. Институт проводит исследования и разработки по заказам Росавиации и других федеральных органов исполнительной власти.

Государственный Научно Исследовательский Институт Гражданской Авиации (ГосНИИ ГА) обеспечивает безопасность полетов, внедряет новые информационные технологии в гражданской авиации, участвует в создании нормативно-правовой базы гражданской авиации и другое.

РИА «НОВОСТИ»; 31.08.2012; «АЛЬФАСТРАХОВАНИЕ» ОПЛАТИЛО ВОЗВРАЩЕНИЕ КЛИЕНТОВ «ЭЛЬ-ВОЯЖА» ИЗ ЕГИПТА

Все российские туристы, пострадавшие вследствие финансовых проблем туроператора «Эль-Вояж», благополучно прибыли в московский аэропорт «Внуково», сообщил РИА Новости коммерческий директор Tez Tour Александр Буртин. Перелет был организован страховщиком туроператора компанией «АльфаСтрахование» .

Буртин сказал, что рейс, как и планировалось, прибыл в аэропорт «Внуково», все туристы чувствуют себя нормально.

«Рейс из Москвы в Хургаду для того, чтобы вывезти клиентов туроператора «Эль-Вояж» осуществила авиакомпания Red Wings», – напомнил он.

Рейс организован туроператором Tez Tour по согласованию с Росавиацией и Ростуризмом, а также при поддержке Ассоциации туроператоров России и Всероссийского союза страховщиков.

Как говорится в сообщении страховщика «Эль-Вояж» компании «АльфаСтрахование», чартерный рейс был организован Tez Tour на финансовые средства страховой компании.

«Решение об оплате возвращения туристов на родину было принято в течение 15 минут, после чего ОАО «АльфаСтрахование» незамедлительно гарантировало оплату чартера оператора Tez Tour, с помощью которого была организована перевозка», – отметил директор департамента урегулирования убытков имущественного страхования «АльфаСтрахования» Борис Осипов, чьи слова приводятся в сообщении.

Он добавил, что страховщик уже получил уведомление о страховом случае от руководства «Эль-Вояж» и находится в постоянном контакте с туроператором.

«Сейчас ожидаем предоставления полных списков пострадавших туристов: и тех, кого сообщение о неплатежеспособности туроператора застало в Египте, и тех, кто только собирался поехать на отдых», – отметил Осипов.

Гражданская ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств туристического оператора ООО «Эль-Вояж» застрахована в ОАО «АльфаСтрахование». Размер финансового обеспечения составляет 30 миллионов рублей. Срок действия договора – с 15 марта 2012 года по 14 марта 2013 года.

Страховая компания «АльфаСтрахование» возместит пострадавшим туристам сумму реального ущерба, которые они понесли из-за неисполнения своих обязательств туроператором, говорится в сообщении компании. Для получения страхового возмещения туристам необходимо предоставить в офисы ОАО «АльфаСтрахование» ряд документов, указанных на сайте страховщика.

Более 200 отдыхающих в шести отелях Хургады россиян оказались под угрозой выселения из-за финансовых проблем московского туроператора «Эль-Вояж», не оплатившего их проживание. Более того, часть клиентов компании были предупреждены о переносе даты вылета в Москву с 30 августа на 3 сентября «по техническим причинам», однако позже гендиректор «Эль-Вояж» Андрей Огнев признал, что у туроператора нет денег, чтобы оплатить чартерные рейсы авиакомпании Kolavia ни из Египта, ни из Москвы. Позже Tez Tour сообщил о том, что выделит дополнительный борт для вывоза клиентов «Эль-Вояж» из Хургады.

ИНТЕРФАКС; 31.08.2012; РОСАВИАЦИЯ ОСЕНЬЮ ВЕРНЕТСЯ К ВОПРОСУ О СУДЬБЕ АВИАКОМПАНИИ «КУБАНЬ» – ИСТОЧНИКИ

Росавиация осенью вернется к вопросу о судьбе авиакомпании «Кубань» (входит в «БазЭл Аэро» Олега Дерипаски), сообщил «Интерфаксу» источник в ведомстве.

Ранее в этом году в Росавиации уже обсуждалась возможность приостановки деятельности авиакомпании. «Весной поднимался вопрос отзыва свидетельства эксплуатанта из-за нестабильной финансовой ситуации», – сказал источник, добавив, что летом этого года рассматривалась возможность запрета на выполнение «Кубанью» туристических чартерных рейсов.

По словам собеседника агентства, у авиакомпании постоянно возникает задолженность за аэронавигацию, а общие долги перед поставщиками услуг составляют около 5 млрд рублей. «Для «Кубани» это серьезные долги, правда, половина приходится на аэропорты «БазЭл Аэро», остальной долг перед другими поставщиками. Главное опасение – что компанию перестанут обслуживать и заправлять, что может привести к внезапной остановке, и тогда придется выделять средства из бюджета на развоз пассажиров, как это было с авиакомпанией «Континент», – сказал источник.

Второй источник «Интерфакса» отметил, что Росавиация не допустит внезапной остановки авиакомпании, так как это чревато массовым скоплением пассажиров в аэропортах и социальным напряжением. «С «Кубанью» будут действовать так же, как и с «Авиановой»: дадут развести пассажиров за счет компании, потом она постепенно остановится», – говорит он.

Собеседник «Интерфакса» уверен, что уход авиакомпании с рынка не сильно отразится на авиаперевозках в Краснодарском крае, поскольку ее слоты и пассажиропоток быстро займут другие компании, такие как «ЮТэйр» (РТС: TMAT), «Донавиа», «Руслайн» и др.

Согласно базе данных ВАС РФ, с начала августа целую серию исков к «Кубани» подали аэропорт «Внуково» и компания «Внуково Хэндлинг». Их суммы, впрочем, незначительны (вместе чуть более 30 млн рублей).

В пресс-службе «Кубани» «Интерфаксу» заявили, что компания работает в обычном режиме, осуществляя чартерные и регулярные рейсы по России и за рубеж. «Официальных извещений по поводу изменений в работе авиакомпании не было, и на сегодняшний день мы не видим оснований для этого», – заявили в «Кубани».

Главный редактор журнала «Авиатранспортное обозрение» Алексей Синицкий считает, что менеджменту следовало бы раньше начать преобразования в компании. «Они долго держались за свой парк Як-42 и, соответственно, за свой большой трудовой коллектив. Называть ли попытку сохранить трудовой коллектив просчетом? Надеялись, что справятся. Активно двинулись на чартерный рынок, но сейчас и на чартерах особо не заработаешь», – считает он.

«У базовой авиакомпании Краснодарского края есть большой потенциал, но чтобы его реализовать, нужно перестроить компанию. Менеджеров можно поменять, но если хозяин не готов инвестировать – ничего не поделаешь», – говорит глава аналитической службы агентства «АвиаПорт» Олег Пантелеев.

Ранее сообщалось, что «Кубань» планирует вывести из эксплуатации все самолеты Як-42, а летно-технический персонал будет переучен или трудоустроен в аэропортах «БазЭл Аэро». Также сообщалось, что предполагается сокращение персонала с 900 до 400 сотрудников.

Глава авиационного сектора «БазЭла» Денис Ильин в интервью «Интерфаксу» ранее сообщал, что акционеры планируют привлечь для развития «Кубани» стратегического инвестора, и не исключил возможности вхождения в капитал компании администрации Краснодарского края. В то же время источники агентства говорили о том, что «БазЭл» предлагал приобрести перевозчика «Аэрофлоту», «ЮТэйру» и «Трансаэро». Чуть позже гендиректор «Аэрофлота» (РТС: AFLT) Виталий Савельев подтвердил эту информацию, отметив, что его компания сделала предложение «БазЭлу» по приобретению «Кубани», но ответа не получила.

«БазЭл» приобрел «Кубань» в 2006 году, после чего предпринимались попытки по развитию компании. Так, в 2010 году компания начала объединение с низкобюджетным перевозчиком «Скай-Экспресс». Были объеденены рейсы компаний, парк воздушных судов и персонал. После этого менеджмент объявил о новой стратегии, по которой объединенная авиакомпания к 2015 году должна была занять до 10% рынка и войти в топ-5 перевозчиков РФ. Среднегодовая динамика роста перевозок авиакомпании должна была составить около 35%, маршрутную сеть планировалось увеличить до 100 направлений.

Сейчас «Кубань» выполняет полеты по девяти внутренним и четырем международным маршрутам. В парке три самолета A-319, шесть Boeing-737 и самолеты Як-42.

ГАЗЕТА.RU; АЛИНА ЧЕРНОИВАНОВА; 01.09.2012; СТРАТЕГИЯ ДЛЯ АВИАПРОМА

Государство вложит $46 млрд в развитие авиапрома в 2013–2025 годах

В развитие авимпрома государство вложит $46 млрд, следует из проекта программы «Развитие авиапрома на 2013–2025 годы», подготовленного Минпромторгом. Планируется, что в 2025 году Россия сможет продать гражданских лайнеров на сумму не менее $9 млрд (в 45 раз больше, чем сейчас), военных самолетов – на $6 млрд, а вертолетов – на сумму более $6 млрд. Минпромторг планирует утвердить программу до конца года.

Министерство промышленности и торговли опубликовало на сайте проект государственной программы «Развитие авиационной промышленности на 2013–2025 годы». Новая программа разработана по распоряжению правительства, ее первый вариант писали отраслевые институты и предприятия, но он не устроил министерство, и над новой редакцией работали независимые привлеченные консультанты.

В документ закладываются две существующие целевые программы (ФЦП) – по развитию оборонпрома до 2020 года и по развитию гражданской авиатехники до 2015 года, но бюджетные ассигнования, переходящие из первой ФЦП в новую программу, не детализируются. Раскрываются только деньги из ФЦП по гражданской авиатехнике. Например, в 2013 году затраты на развитие авиапрома по новой госпрограмме должны составить почти 76,6 млрд рублей, в том числе около 40 млрд переходят из ФЦП «Развитие гражданской авиатехники», говорится в документе.

Общее финансирование программы за счет средств бюджета предусмотрено в объеме почти 1,474 трлн рублей в ценах соответствующих лет. При среднем курсе доллара 2012 года, это около $46 млрд на 13 лет.

Затраты будут ежегодно увеличиваться до 2017 года: 95 млрд рублей в 2014 году, 146 млрд в 2015 году, 179 млрд в 2016 году. Самый затратный год – 2017-й, когда государство может выделить на развитие авиапрома около 188 млрд рублей. Затем государственное финансирование постепенно сокращается – до 69 млрд рублей в 2025 году. В документе отмечается, что расходы бюджета на развитие авиапрома заложены на уровне 0,91% от расходов по всем госпрограммам в целом в 2013 году, на уровне 1,33% в 2014 году и 1,77% в 2015 году.

В 2020 году, согласно документу, расходы российского бюджета на авиапром не превысят 0,89% от всех программных расходов России.

За 13 лет работы программы ее внебюджетное финансирование должно составить почти 634,5 млрд рублей. Таким образом, суммарный объем бюджетных и привлеченных инвестиций, необходимых для развития российского авиапрома, составляет около 2,1 трлн рублей. Такой объем подтверждается расчетами российских авиастроителей, соответствует оценкам аналитиков и экспертов отрасли и сопоставим с объемами финансированием похожих международных проектов, говорят авторы документа.

Реализация программы должна изменить позиции страны на мировом рынке. Сегодня Россия практически не представлена на глобальном рынке новых гражданских самолетов (менее 1%, около $200 млн), ее доля на рынке самолетостроения в целом в 2011 году составляла 3,4%, в основном благодаря продажам военных самолетов (примерно 7%, или $3,9 млрд), констатирует документ. Доля России на рынке вертолетостроения – 14,2%, и тоже в основном за счет военных машин. В секторе авиационного двигателестроения, авионики, агрегатов и систем на российские предприятия в 2011 году пришлось соответственно 3,5%, 6% и менее 1% рынка – вновь благодаря компонентам военного применения. К 2025 году по гражданским самолетам Россия должна занять 3,1% мирового рынка в денежном выражении. По прогнозам, взятым за основу проекта новой программы, мировой рынок самолетостроения вырастет к 2025 году в 2,3 раза – до $366 млрд, и около 80% этой суммы придется на гражданские самолеты ($292,8 млрд).

То есть в 2025 году гражданских самолетов российского производства должно быть продано на сумму не менее $9 млрд – это в 45 раз больше, чем объем продаж в 2011 году.

По военному сегменту самолетостроения расчетный уровень доли на мировом рынке – 8,2%, или примерно $6 млрд (рост продаж менее чем в два раза в сравнении с 2011 годом). В вертолетостроении Россия к 2025 году должна занять 13,9% рынка в гражданском секторе. Это $2,4 млрд, по предварительным прогнозам (по итогам 2010 года было 6%, $400 млн). И доля в 15% запланирована для военного сектора вертолетостроения – это примерно $3,8 млрд (против 12%, или $1,2 млрд, в 2010 году). В двигателестроении российские производители должны выйти на долю в 1,8% в гражданском и 8,3% в военном сегменте мирового рынка. Рост присутствия российских авиационных агрегатов и систем на мировом рынке обозначен до 2,7% (почти в три раза); по авионике – до 6,2% и 9,1% по гражданском и военному сегменту соответственно. В проекте новой программы подробно расписаны основные мероприятия по подпрограммам (самолетостроение, вертолетостроение, авиационное двигателестроение, агрегатостроение, приборостроение, малая авиация, авиационная наука и технологии) и проанализированы риски реализации программы.

Минпромторг ждет отзывы по документу до 10 октября 2012 года. Предполагается, что программа будет утверждена до конца года.

REGNUM; 31.08.2012; В 2013-2015 ГГ. В СИБИРИ ПЛАНИРУЕТСЯ РЕКОНСТРУКЦИЯ ВОСЬМИ АЭРОПОРТОВ

В 2012 году из федерального бюджета предусмотрено финансирование реконструкции таких сибирских аэродромов как Абакан, Горячинск, Улан-Удэ, Иркутск (ремонт действующего и строительство нового), Томск (Богашево), Братск. Общий объем – 1,3 млрд руб. Как 31 августа сообщили корреспонденту ИА REGNUM в окружном информационном центре «Сибирь», об этом шла речь на совещании по вопросам развития транспортного комплекса Сибири, которое прошло в Новосибирске.

На 2013 год и плановый период 2014 и 2015 гг. в округе предполагается реконструкция восьми аэропортов: Абакан, Новосибирск (Толмачево), Иркутск, Томск (Богашево), Братск, Горячинск, Улан-Удэ и Кызыл с объемом финансирования 5,5 млрд руб. Кроме того, необходимо выделение средств на реконструкцию аэропорта Норильск (Алыкель), в котором авиация является единственным видом транспорта.

Специалисты отметили необходимость проведения специального совещания по созданию единого федерального казенного предприятия (ФКП) на базе аэропортов Республики Бурятия, Забайкальского края и Иркутской области. Такое предприятие уже создано в Красноярском крае, оно включает филиалы в регионе – аэропорты Кодинск, Мотыгино, Подкаменная Тунгуска, Северо-Енисейск и Туруханск. Еще шесть аэропортов края будут также присоединены к ФКП.

Одной из важнейших задач остается повышение доступности услуг воздушного транспорта для населения Сибири. В числе мер господдержки этого направления относятся субсидирование аэропортов, находящихся в районах Крайнего Севера, воздушных перевозок пассажиров с Дальнего Востока и Сибири в европейскую часть страны. Только три региона Сибири выразили желание участвовать в реализации программы субсидирования авиаперевозчиков на основе софинансирования из федерального бюджета. В настоящее время в субсидировании принимает участие Республика Алтай. Алтайский и Забайкальский края проинформировали Росавиацию об отсутствии возможности выполнить обязательства по реализации этой программы.

Ранее сибирский полпред Виктор Толоконский называл одним из факторов, сдерживающих развитие региональной авиации, недостаток воздушных судов малой вместимости: сегодня в России такие самолеты не производятся. Одним из возможных решений этой проблемы, по словам полпреда, может стать снятие ограничения для приобретения небольших самолетов за рубежом и восстановление их собственного производства.
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